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Cikkeink ulánnyomása a lorrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem ilogadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

őség és kadóhivatal Piaja I. c Bra- 
3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 

r Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 
az inne és vasárna utáni napokat MAGYARSÁGÁNAK LAPJA 

és őszinte együttérzéssel ki- 

on sokan a magunk tömeg- 

ében Vuchetich Endre dr. 

ur ujságirósors-utját, ami- 

fogház cellájába torkollott, 

nagy lelki megnyugvással 

domásul az örömhirt, hogy a 

. nek megértő jósága folytán 

ap alapitó-főszerkesztője visz- 

zabadságát Visszanyerte fi- 

dságát és reméljük, hogy ha- 

szanyeri a toll munkaszabad- 

dert legsulyosabb része az 

izonyára ez a hivatás gyakor- 

ó eltiltás volt. Ez a nála való- 
s és fenkölt hivatás harminca- 
dejenek küszöbével együtt 

ogház küszöbét is és ő maga 

hüleg nem igy képzelte el ezt 

not, minden szerénysége mel- 

zerénység volt müködésének 

ellegzetessége. Hányszor kér- 

le, miért nem irja alá, vagy 

bb cikkeit? A válasz mindia 

m az a fontos, hogy ki ir vala- 

m, hogy mit ir. Ettől eltekintve 

rt, ami a lapban megjelenik. 

elelősség. És valóban példa- 

mujtotta annak, mint keil nem- 

ani, hanem vállalni is. Vállalni 

és sokszor vállalni mások he- 

a felelőssegvállalás eredmé- 

a sulyos itéletet is. Az lté- 

ely lelke mélyéig megrenditet- 

lyről még akkor sem akarta 

1ogy valóban végrehajtják, ami- 

tóztatási paranccsal kezükben 

a rendőrseég közegel. Olyan 

, mint egy rossz álom, mon- 

oghazban látogatásom alkalmá- 
ogy gyors ébredés legyen 

ak hitet, hivatásában való hi- 

1 ondotta - ne törje össze ennek 

ek a végfehajtása, mert ez len- 

sulyosabb büntetés. 

Hhivatásápan való hite! Ezernyi 
a gyakori megnemértés köze- 

mely sokszor éppen azok részé- 

akiknek elsősorban kivánt szol- 
ve nagy önzetlenségével, - 

sztette el hitét. Hitét a mások 

nüségében, hitét az igazság dia- 
A vitát Is ezért mindig csak egy 
határig folytatta: elvetette az 
agvait és a gyümölcs megér- 

időre bizta. Hányszor voltunk 

ikor a siker dicsőségét az idők 

edésével éppen azok követel- 

uknak, akik elképzeleseinek. 

,eszméjének leghevesebb el- 

ltak. És ha ilyenkor mi, fiatal 
és tanitványal, csodálkozva kér- 

rt nem hivatkozik magyvető 

miért engedi, hogy mások 

enül erassák le a kezdeménye 

csendes heszéleelévekre 
zés dicsőségét, nevetve mondotta: Iste- 

nem, ha ez nekik jól esik! Ne rontsuk 

gyermekded örömüket. Mi a fontos: 

hogy ki vagy az a lényeges, hogy mi? 

keltett bennünk mindig csodálkozást.Ne- 

künk 

mondotta, magyarázta szeretettel, okta- 

tón, meggyőzőn: a romániai magyarság 

harca akkor teljesedik ki, ha személyte- 

lenné tudjuk tenni. 

hanem eszmék 

egyes emberek nevében folyik a küzde- 

lem, hanem a magyar kollektivitás nevé- 

ben. Akkor lesz meg benne a közösség 

minden energiája, minden 

akkor lesz a magyarság közös küzdelme, 

ha mindenki megtanulja, hogy a célok 

és törekvések mögé álljon, a 

vegyüljön, a tömeg erejével 

a maga erejét, a hatóerőnek egy bizo- 

nyos hányadát 

akarjon lenni, 

rejlő igazság a legjobb cégér. 

értékét csak 

nevét akarja társként az ügy mellé tüzni. 

Milyen szépen és 

közérthetőséggel 

mondotta, - ez: 

Mennyivel kevesebb, ha azt 

Az anyanyelv joga és X. Y. képviselő 

vagy szenátor. Az anyanyelv jogának 

nem kell protektor. 

jog nincsen. A jogot nem lehet fokozni. 

LONDON cs RÓMA között 
közi tengeri paktum 

z
 

Ez a személytelenség a küzdelmekben 

iftjaknak hányszor, de hányszor 

Ha nem személyek, 

lelkesitenek. Ha nem 

lenditőereje, 

tömegbe 

egyesitse 

szállitsa és ne cégér 

Minden ügynek a benne 

Ennek 

ronthatja, ha bárki saját 

milyen meggyőző 

hangzik például, 

Az anyanyelv joga. 

mondjuk: 

A jognál jogosabb 

Ha névtekintéllyel akarjuk alátámasztani 

az eszmét, a jogeszmét, - igazságát 

nem fokozzuk, hanem lefokozzuk. Min- 

den eszmének a benne rejlő igazsággal 

kell hatnia. Csak ez a hatás maradandó, 

Orákon át tudott igy beszélni nekünk 

fiataloknak és soha nem éreztük az ok- 

tató fölényességét, kérdéseinkkel szem- 

ben a türelmetlenséget. Az Ént, melyet 

sokan minden alkalommal annyira ki- 

hangsulyoznak, mintha ezen fordulna 

meg az emberiség egész jövendő sorsa. 

Vuchetich Endre mindig a mondanivalók 

mögé rejtette. Az igazságnak kell hat- 

nia, nem a személynek, - mondotta. Az 

Igazság végtelensége mellett eltörpül 

minden személy gyors végessége. Ez a 

meggyőződése és még inkább ezen 

meggyőződésének nyilt hangoztatása 

természetesen nem lehetett rokonszen- 

ves azoknak, akik a zászlón a közösség 

eszméit csak saját nevük ellenjegyzése 

mellett tudják elképzelni. Nekünk fiata- 

loknak azonban élmény volt egy-egy 

ilyen beszélgetés, mely nem mult el 

nyomtalanul és hatása bizonyára érződni 

fog még akkor is, amikor az idők mulá- 

sával mi fiatalok elérkezünk oda, hogy 

átvegyük népünk vezetését. Emlékezem, 

Vuchetich Endre volt az, aki már hosszu 

idők előtt meggyőzött bennünket arról, 

hogy nincs és nem Jehet a magyarság- 

ban nemzedéki diferencia, mert ez 

„kontradikció in se" lenne és ime ezt a 

felfogást szankcionálta a Magyar Párt 

mult vasárnapi intézőbizottsági ülése is. 

Vagy ki merné tagadni, hogy a keresz- 

tény magyar nemzeti eszmének hivata- 

gyar Párt tavalyi közgyülése által Vuche- 
tich Endre érdeme, ha a megvalósitaás 

rajtunk, fiatalokon keresztül is történt? 

Nemcsak azért kellett ezt nyiltan dekla- 

rálni, mert a Magyar pPárt tagjainak leg- 

alápb kilencvenöt százaléka - és nem 

nyolcvan százaléka, - amint azt Fodor 

József mondotta a vasárnapi intézőbi- 

zottsági ülésen - keresztény, hanem 

elsősorban azért, mert az ifjuság szilárd 

meggyőződése szerint a keresztény 

nemzeti jelleggel áll és anélkül bukik a 

magyarság. 

Kedves Szerkesztő Ur! Sokáig tudnám 

még igy róni a betüsorokat, amelyek 

Vuchetich Endre dr. portréját lennének 

hivatottak megrajzolni, de nem ez volt a 

célom. Ugy éreztem, hogyha a megpró- 

báltatás nehéz hetel alatt nem tudtam 

nyiltan és nyilvánosan is megmutatni a 

magam és mindazok együttérzését, - 

többen vagyunk, mint talán Szerkesztő 

ur gondolja, - akikkel egy ütemre do- 

bog a szivünk, - akkor legalább most 

az öröm első boldog perceiből - örök 

emberi önzés - kérünk egy kis részt 
magunknak is. Egy-két szerény babér- 

levelet akarunk juttatni annak a férfiu- 

nak, akinek minden szeretetteljes szava, 

minden meggondolt sora oktatás volt 

számunkra. És hódolatteljes köszönetet 

kivánunk kifejezésre juttatni Öfelsége 

iránt mi is a királyi kegy megnyilvánulá- 

sáért. És siettem megimi ezt a levelet, 

kérve mielőbbi szives közlését, mielőtt 

Vuchetich Endre esetleg ismét átveszi a 

lap szerkesztesét, mert tudjuk, hogy ak- 

kor soha nem kapna nyomdafestéket és 

nyilvánosságot. (Famulus) 
los programponttá való avatása a Ma- 

A nemzetközi helyzet ujból nem 

valami rózsás és a londoni semleges- 

ségi bizottság kilátásai ismét nem a 

legbiztatóbbak Ezt hangsulyozta a 

semlegességi bizottság elnöki albi- 

zottságának péntek esti ülésén maga 

Eden angol külügyminiszter is, ami- 

kor kijelentette, hogy addlis ukarja a 

bizottság elnöki teendőit ellátni, amig 

sikerül a nehézségeket elsimitani. 
Rá- 

mutatott arra is, hogy a sSpanyolor- 

szágba küldendő bizottságnak feltét- 

lenül még októberben kell elutaznia. 

Angol politikai körökben a 

semlegességi bizottság ülése 

után igen nyomott hangulat 

malkodottt Az optimizmus 

teljesen eloszlott és a meg- 

l éi C § ü l 

egyezésre való kilátás igen 
rosszabbodott. 

Nemzetközi politikai körökben 

menő kombinációkat. 

ményének is kifejezést 

ül ujabb félreértésekre a sor. 

Ribbentrop és Mussolini meg- 

s0- 

kat beszélnek Ribbentrop londo 

ni német nagykövet váratlan római 

utazásáról. Különösen angol és fran- 

cia lapok füznek az utazáshoz messze- 

A Daily Tele- 

graph szerint Ribbentrop báró Hit 

ler vezérkancellár barátságos üzene- 

tét hozta Rómába. Hitler elismerését 

fejezi ki, hogy az olasz kormány a 

semlegességi bizottságban előzékeny-: 

nek mutatkozott, Hitler annak a re- 

adott, hogy 

Olaszország és Anglia között nem ke 

beszélték a német-olasz Föld- 

közi tengeri e gyüttmüködést 

is. Ciano grór olasz külügy- 

miniszterrel viszont Ribben: 

trop a semlegeszégi konfe- 

rencián tanusitandó további 

német-olasz magatartást be- 

szélte meg 

Ribbentrop római tanácskozásai 

rán állitólag szó volt arról is, hog 

Franco tábornok nemzeti csapa 

Gijon elloglalása után nagyobb 

madást kezdjenk Barcelóna el 

Egyes francia lapok azonbal 

bentrop római utazásának e. 

ás e áratat 

ayugialasságot keltett Ola 



nak a külföldi önkéntesek ügyében eyalásokra kerül a sor. 
tanusitott nagy engedékenysége és Ezeknek a tárgyalásoknak az 
ebből arra következtetnek, hogy az a célja, hogy uj Földközi ten- 
olasz kormány még további engedé- 
kenységre hajlandó. Németon szágban 
zt nem akarják és 

Hitler most azért küldötte el 

legbizalmasabb emberét Ró- 
mába, hogy Mussolinit enge- 
dékeny magatartásának meg- 

változtatására birja. 
Franciaországban ugy látják, hogy a 
legközelebbi napok nagy politikai ese- 
ményeket hoznak magukkal. Ha Mus- 
solini tovább halad a megkezdett uton, 
akkor Olaszország és Németország 
között nagy szakadék keletl kezhetik. 
A Reuter-ügynökség római je- 

lentése szerint az olasz kormány ( j- 
jon eleste és a spanyol köztársasá- 
siak északi frontjának felgöngyölése 
után a semlegességi bizottság tanács- 
kozásainak már csak másodrangu fon- 
tosságot tulajdonit. Ezen győzelmek 
után Spanyolország sorsa megpecsé- 
telődött ugy, hogy most már nem bit 

elentőséggel az, vajjon a semleges- 
ségi bizottságban létrejön-e meg- 
egyezés vagy sem. 

Az olasz kormány most már 
függetlenül a semlegességi bi- 

zottságtól keresi a megegye- 
zést Angliával. Rómában most 

már nyiltan beszélnek egy 
London és Róma között léte- 

sitendő uj Földközi tengeri 
paktumról. 

Egyuttal arról is szó van, hogy a két 

hatalom között Keletairika, Kenya, 
Egyiptom és Sudan tekintetében is 
megegyezésre kerül a sorr Edennek 

geri egyezményt létesitsenek 
Anglia és Olaszország között. 

Azok az angol lapok, amelyek a 
külügyminiszteriumból nyerik érte- 
süléseiket, azt irják a spanyol kérdés- 
sel kapcsolatosan, hogy a helyzet 
komoly, de még mindig nem eén 
telen. Szükség esetén lejük azt. 
tervet, hogy bizonyos számu öakén! 
tes hazaszállitásával jelképezzék a 
külföldi önkénteseknek Spanyolor- 
szágból való eltávolitását. 
A francia sajtó szintén lehetséges- 

nek tartja, hogy az önkéntesek jelké- 
pes elszállitásának tervét elejtik. 
Hangsulyozzák, hogy az optimizmust 
nem szabad feladni. 

A Jour fámadja Maiszkij lon- 
doni szovjetorosz nagykövetet 
és azt irja, hogy a nagykövet 
ujabb aknamunkát folytat a 
megegyezés ellen. A nagy- 
követ minden eszközzel azon 
fáradozik, hogy megakadá- 
lyozza a hatalmak közötti 
végleges megegyezést és fel- 
boritsa azt az elvi megegye- 
zést, amely két nap előtt 

már létrejött. 
tómában ugy látják, hogy Szov- 

jetoroszország azon van, hogy min- 
ekepp lehetetlenné legye a meg- 
állapodást. Olaszország megtetta a 
magáért, amikor engedékenynek mu- 
tatkozott, azonban Szovjetoroszor- 
szág nem akarja azt méltányolni. 

Különösnek tartják Rómában 
azt is, hogy Anglia és Fran- 

a 

az angol alsóházban tartott beszéde, ciaország Szovjetoroszor- 
amely dicsérőleg emlékezett meg szággal szemben tulságosan 
Olaszországnak a spanyol kérdésben elnézőknek mutatkoznak. 
tanusitott engedékenységéről, jó ha- A semlegességi albizottság ülését 
tást váltott ki Rómában, Bizonyosra 
vehető, hogy a közeli napokban Ciano 

gróf olasz külügyminiszter és Perth időt akarnak engedni arra, hogy kor- 
római angol követ között fontos tár- mányaikkal érintkezésbe lépjenek. 

Kastriener Sámuel temetése 
ma délelőtt féltizenkét órakor 

megy végbe 
Kastriener Sámuel szenkesztő l gyászülést tart, amelyet Kastriener 

keddne halasztották. Ezzel ugyanis 
az egyes hatalmak képviselőinek elég 

astszeraa 

halálának hirét az egész városban osz- 
tatlan részvéttel fogadták. Tegnap 

személyesen és irásban igen sokan fe- 
jezték ki részvétüket a mélyen suj- 

tott özvegynek és a családnak. A Ro- 
mániai Népkisebbségi Ujságirók 

Szervezetének helybeli csoportja 
Sárkány Gábor elnök vezetésével 
küldöttségileg jelent meg Kastriener 
sSámuel özvegyénél és a jó kartárs ha- 

lála fölött érzett őszinte fájdalmának 
adott kifejezést. Az ujságirószervezet 
ezenkivül gyászjelentést adott ki, ma 

délelőtt féltizenegy órakor pedig 
eeeé. 

Megunta az ellenzéki pártok 
folytonos támadásait 

Az utóbbi időben ismételten szó 
volt rőla, hogy Van Zeeland belga 

iniszterelnök lemond,. Hetek előtt 
szavonulását megrongált egészségi 

lapotával hozták kapcsolatba, most 
edig állitólag azért lép vissza, mert 

ráunt az ellenzéki pártok folyto- 

párt azt állitja, hogy kormányra ke- 

Sámuel emlékének szentel, azután ki- 
vonul a zsidó temetőbe, ahol teljes 
számban vesz részt a temetésen. A 
temetés délelőtt féltizenkét órakor 
lesz a zsidó temető halotti csarnoká- 
ból. A Filharmónia-dalárda, amely- 
nek az elhunyt egyik megalapitója 
volt, zászlója alatt jelenik meg a te- 
metőben és a sirnál gyászdalt ad elő. 
Ott lesz ezenkivül a Viribus Unitis 
jótékony asztaltársaság, valamint 
több más egyesület és intézmény kül- 
döttsége is,. A temetési szertartást 
Drechsler Miksa dr. főrabbi végzi. 

mos támadásaira. Van Zeeland kor- 

mányrajutása előtt exponense volt a 
bolga nemzeti banknak és a rexista 

rülése után is résztvett a bank ügyvi- 
telében. A közvélemény nyomásának 

fogtak ki, a napokban pedig ugyanez 

RUHA ES KABAT 
GYAPJUSZOV 

forgalomba hozata 

óriási sikereket é 

TIMISOARA, Bul, Ferdina uöge 
7. szám. (Palace.) 

FokÜZLETEK Az ORSZÁG MINDEN JELENTŐS VÁROS 

Zeeland visszalépése a kom 
ről összefüggésben áll a nemi 
lezett Barmat-üggyell. A 
affér mögött példátlan pénzi 
rányok huzódnak meg. Ezt 
Zeeland politikai ellenfelei 

nálják a kormány megi 
Hir szerint az uj kormányt 
szenátor alakitja meg. 

Egy kéjgyilkos kereskedősegéd re 

őt fiatat teáuy toczatumas utja 
a táucuulatságról a ha 

kik és kicsalta őket sétára 

banknál egészen 1982-ig visszamenő- 
leg vizsgálatot rendeltek el, hogy 
megállapitsák, mennyiben felelnek 
meg ezek a vádak. Van Zeeland most 
azért határozta el visszalépését a kor- 

mánytól, mert mint független ember 
jobban védekezhetik. Belgiumban va- 
lószínüleg nemzeti koncentrációs kor- 
mány alakul. 
Párisi lapok jelentései szerint Van 

A németországi Cuxhaven kikö- 
tőjében néhány hét előtt meztelen női 
holttestet fogtak ki a tengerből. Né- 
hány napra rá egy másik női holttes- 
tet vetett ki a tenger. Ez a holttest is Beismerte azt is, hogy a 
meztelen volt. Az orvosi vizsgálat kat ellenállhatatlan kénysz 
megállapitotta, hogy mindkét nőt alatt követte el. 
előbb tompa tárggyal fejbeverték. ! e 
aztán megfojtották és csak holtan 
dobták a tengerbe. A vizsgálat meg- 
állapitotta továbbra azt is, hogy a 
lányok eltünésük előtt táncmulatsá- 
gon vettek részt és egy magas fiatal- 
ember társaságában voltak. Később 
még másik két meztelen női holttestet 

megismétlődött Hamburgban is. A 
hamburgi rendőrség számos gyanuok 
alapján elfogta Körling Róbert 
kereskedősegédet, aki tagadta a gyil- 
kosságokat. Hosszu vallatás után 
azonban mégis megtört és bevallotta. 
hogy mind az öt gyilkosságot ő kö- 
vetfe el. A lányokkal táncmulatságon 

tekinthetők m 

III. kerület, Bule 

Telefon: 21-54 
hatása alatt most a belga nemzeti ismerkedett meg, majd ndvarolt ne- 



rendőrség tegnap is 

Culda Gabriel Romulus 

Béla kihallgatását, akik 
Jonás fővárosi ügynö- 

ilkolták. Megtartották a 

zemlét is, amikor a gyilko- 

esen megmutatták, hogyan 

a büntényt. 

a felbőszült tömeg meg 

lincselni. Csak a rend- 

erélyes közbelépése 

te meg őket a népha- 

ragtól. 

én Culda minden részletre 

kezve megmutatta, hogyan 

a lakásba Goldsehláger, ho- 

és hogyan várakozott arra 

e, akivel Culda közvetité- 

etet akart lebonyolitani. Ami- 

Jschláger a szobában helyet 

aaa 

- válaszolta Goldschláger, 

nak? 

gy bécsi keringő hangjai mellett 
bolták ki megfojtott áldozatuk 

holttestét 
az ügyfél, mindent elintézünk 

vele! 

Culda azután kiment a konyhába, 

ahol Tőkés várakozott és az ügynök 
néhány pillanatra egyedül maradt a 
szobában. Culda közölte büntársával, 
hogy az ügynök elhozta a pénzt és 

egyben megkérdezte, mit csinálja- 

Mit csináljunk! Tudjuk, hogy 

mit kell csimálnunk - válaszolta Tő 

kés és azután mindketten visszamen- 

tek a szobába. Goldschláger közben 

felvette a Culda három gyermekéről 

készült fényképet az asztalról és azt 

nézegette. 
Amikor a fényképet vissza- 

tette az asztalra és fel akart 

kelni, Tőkés rávetette magát 

és torkon ragadta. Culda há- 
tulról szintén torkonragadta 

és másik kezével befogta a 

száját, hogy ne kiáltson. 
aa a 

minisztertanács legutóbb 

ésén mint a Domei-ügy- 

elenti - elhatározta, hogy 

a brüsszeli kilenchatalmi ér- 

en nem képviselteti magát. A 
ertanács egyszersmind sajná- 

adott kifejezést, hogy az 

lt Államok közvéleménye lát- 

l18 mindinkább Japán ellen for- 

avval vádolja a szigetországot, 

a nemzetközi szerződéseket 

tta volna be. Ugyanakkor a 

külügyminiszter meghbizottja 

ozatot adott a lapoknak, mely- 

mében 

n nem gondol arra, hogy 

ijáruljon a némeltblasz 

mmunistaellenes szövetség- 

miáltal uj hármasszövet- 

ség jönne létre. 

hi-Nishi ezzel szemben ugy tud- 

Olaszország és Japán kö- 

dkivüli fontosságu megegye- 

létre, amely annál jelentő- 

t a Japánnal nyiltan rokon- 

hatalmak közül egyedül 

ngből jelentik, hogy ugy a 

i kinai kormány, mint pedig 

gi szovjetkövet erélyesen cá- 

azt a hirt, mintha az orosz had- 

megszállották volna Kelettur- 

in egyes városait. Ezzel szem- 

y az, hogy a japánok zsoldjá- 

nak, hogy ezen területek 
ügynökök minden eszközt 

Isang-Kai-Csek kinai tábornok 

egyik társát 
A Domei ügynökség jelentése sze- 

rint 

a shanghai angol csapatok és 

a kinai hadsereg egyes oszta- 

gai között összeütközés tör- 

tént több halottal és sebe- 

sülttel. 

A shanghaii angol csapatok főpa- 

rancsnoka erélyesen megcáfolta a ja- 

pán ügynökség hiradását. 

A japánok előrenyomulása San- 

tung és Honan tartományokban tovább 

tart. Santungban a japánok elővédjei 

tizennégy mértföldnyine állanak San- 

tung fővárosától. Egyidejüleg a ki- 

nai seregek is sikereket értek el, 

amennyiben visszafoglalták a sztra- 

tegiailag fontos Pingyuam várost. 

A japán repülők az elmult éjjel 

bombázták a Kanton-Hankau és a 

Kanton-Keulun között vezető vas- 

utvonalakat, azonkivül támadást haj- 

tottak végre egy csapatszállitó vonat 

ellen, melynek folyamán a repülők 

gépfegyvergolyói tiz utast megöltek. 

Tiencsini jelentés szerint a japán 
............. 

gát felkelésre birják a kinai tettek szert. A Gijon 
ban a nemzetiek 

franco mesalakitotta a nemzeti 

Spangolorszás nagy tanácsát 
Gijon város elfoglalása után a 

spanyol nemzeti csapatok nekiláttak 

az oviedói szakasz megtisztitásának. 

Ezen munka közben hatszáz foglyot 

ejtettek és nagyon sok zsákmányra 

körüli harcok- 

háromszázhatvanöt 

Goldsehláger a rémülettől mozdulni 
sem tudott és néhány perc mulva ha- 

lott volt. A holttestet bevonszolták 

azután a fürdőszobába, ahol Culda át- 
kutatta a meggyilkolt ügynök zsebeit. 

Amikor lehajolt, lelökte a poleról 
egyik gyermekének zenélődobozát, 

amely a földön megszólalt és egy bé- 

csi keringőt játszott. A halott mellett 

zenélő doboz megrémitette őket. 

Tőkés rémületéből felocsudb 

va hatalmas ugrással elnémi- 

totta a zenélődobozt. 

Amikor a pénzt megtalálták, Culda 

elküldte Tőkése az utazókosárért, 

amelyben azután a holttestet elszálli- 

tották. Culda különben makacsul azt 

állitja, hogy Goldschlögernél csak 

negyevenötezer leit talált. A gyilko- 

sokat ma autón Sfantu Gheorghe- 

Sepsiszentgyörgyre szállitják, ahol 

megmutatják, hol és hogyan dobták 

a holttestet az Oltba. 
............. 

vezérkar csak most tudta meg, hogy 

Csang-Kai-Csek kinai tábornagy ki 

végeztette szeptember végén Csang- 

Szü-Liang tábornokot. Csang-Szü- 

Liang volt az, aki néhány hónap előtt 

Csang-Kai-Cseket elfogatta és csak 

hosszas alkudozások után bocsátotta 

szabadon. 

A két hadvezéi azután kibé- 

kült és egyelőre nem lehet 

tudni, hogy Csang-Kai-Cse- 

ket mi késztette a tábornok 

kivégzésére. 

Brüsszeli jelentés szerint a kilenc- 

hatalmi szerződést aláiró hatalmak 

közül eddig már hét bejelentette, 
hogy résztvesz az értekezleten. 

Egyedül Bolivia és Japán vá- 

lasza nem érkezett meg eddig 

a meghivásra. 

A berlini japán nagykövet jelen- 

leg Rómában időzik. A nagykövet 

tegnap kihallgatáson jelent meg Mus 
solininél. Római japán körök hangoz- 
tatják, hogy a nagykövet látogatása 

tisztára magánjellegü. 

halottat vesztettek. A köztársaságiak 

vesztesége ennél sokszorosan na- 

gyobb. 

Companys, a katalán köztársa- 

ság elnöke, tegnap Madridban rádió 

beszédet mondott, amelyben Kataló- 

A DICSÉRÉS NŰVÉSZETE. 

Falgulere, e párizsi szobrász, fiatalkorában 

odsadó szenvedellyel üzte 

Azt hitte a festészetet. 

magáról, hogy nagy fes- 

tőművész. 

Egy szép napon meghivta 

Henner nevübarátját, hogy 

a legujabb képeit tekintse meg. Henner 

vizsgáló szemekkel néze 

egyes kép elött felkiáltott: 

„Csodaálatos!, Nagyszerül. 5* 

Egy mestermű !.. 
é 

„Majd hirtelen a sarokban ] 

észreveti egy elragadó kis 

Falauiere szobrot és csendesen megje- 

gyezte: De ez itt.. ez jól.- 

Ami ELIDA nevet viseli - sz jó! 

ELIDA 
SAVONS SHAMPOOS CREMES 

spanyolnak. Hangsulyozta, hogy Spa 

nyolország alkotmányos ország, a 

Franco vezetése alatt levő nemzetiek 

pedig lázadók. Végül kijelentette, 

hogy a köztársaságiak győzelmében 

rendületlenül bizik. 

Burgosi jelentés szerint Franco tá- 

bornok megalakitotta a nemzeti Spa- 

nyolország nagy tanácsát. Ennek 

szervezete és hatásköre ugyanolyan, 

mint Olaszországban a faseiszta 

nagytanácsnak. 
Az olasz hivatalos lap tegnapi szá 

ma közli a Santander ostrománál el- 

esett és megsebesült olasz önkéntesek 

számát. A jegyzék összeesn százhat 

an mevet tartalmaz. 

................... 

e a 

Vallás és irodalom 
A budapesti Uj Magyarság cimü lap 

nemrég cikket közölt, amely azt igyeke 

zett bizonyitani, hogy számos zsidó valla 

su magyar iró a zsidó szolidaritást 

igyekszik irodalmi munkáival szolgálni 

A cikkiró idézett Molnár Ferenc, Bró 

dy Sándor és Kis Józsei munkáiból, 
Az 

Uj Magyarság állitásainak bizonyitása 

ra leközölte Kis Józseinek Knyaz Po 

temkin és Odessza cimű verseit is. Ki 

József három gyermeke, két fia és le 

most pert inditott Milotay István, az 
U 

Magyarság főszerkesztője ellen és a ké 

költemény engedély nélküli lekö é 

hatszáz pengő tiszteletdijat, ezenkivül 

kölcsi kártérités fejében négyezer pengő 

kér. 

Schacht dr. visszalép a gazdasági 

folyamán lemond a gazdasági m 

rium vezetéséről, azonban továb 

nia üdvözletét tolmácsolta mindem megmarad a német birodalmi bank 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Románlában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 390, egész évre 

750 lel, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lel, 

Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4, ne 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3 ne- 
gyedévre 8, félévre 16, egész évre 

30 pengő. 

Telefen: 
2-82 este 10 óra után 14-14, vagy 2.42 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 
. 

Patikák éjjeli szolgálata 
VASÁRNAP, OKTÓBER 24-én a szol- 

gálali beosztás a következő: 
Az I. kerületben a 10 Maiutcában le- 

vő Blumbergegyógyszertár, 
A II kerületben a Stefan cel Mare-uta 

cában levő Jahner R. gyógyszertár, 
A III. kerületben a Carol-uton 

Mária-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Preyer-utcában le- 

vő Ungvári gyógyszertár. 

HETFŐ, OKTÓBER 25-én a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az I. kerületben az Unirii-téren levő 

Weisz-gyógyszertár, 
A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr. 

Kovács-gyógyszertár 
A III. kerületben a Porumbescu-utcá. 

ban levő Sárga-gyógyszertár, 
A IV, kerületben a Vacarescu-utcában 

levő Braun gyogyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Bernard Shaw 

és Gandhi 
Gandhi, az indiai szabadságmozgalom 

vezére nemrég ünnepelte 68-ik születés. 
napját. Ez alkalomból az egyik indiai nj- 
ság Gandhit ünneplő külön számot adott 
ki s felkérték cikkirásra Bernard Shaw-t 

is. A nagy angol iró többek között ezeket 
irta: 

Engem csak hetven éves koromban 

kezdtek ünnepelni s a hetvenedik születés- 
napomon rendeztek először vacsorát tisz- 
teletemre, Attól kezdve részletekben öltek 
meg azokkal a szónoklatokkal, amelyek- 

mnek nem akar még most sem végeszakad- 
ni, Ha tehát igaz szolgálatot akartok ten- 
ni Gandhinak, akkor kezdjetek széleskö- 
rü propagandát az egész országban, hogy 
mától kezdve senki ne ünnepelje Gandhi 

születésnapját. Főként senki se emlékez- 
tesse, hogy elszaladt az idő felette, Hagy- 
jjátok nyugodtan dolgozni Gandhit és sen- 

kise emlékeztesse fizikai vég közeledtére." 
Az indiai lap azt a megjegyzést füzi 
Shaw cikkéhez, hogy Gandhi multja és 
népéért folytatott harca kiüzi a hindu lel- 
kekből a cinizmust, Gandhi soha sem tud- 
mna olyan lenni, mint Bernard Shaw, a 
hindu lélek nem ismeri a cinizmust. A 
nagy angol iró, fejezi be cikkét a hindu 

lap, hetven éves születésnapján azon pa- 
naszkodott, hogy az angol rádióállomások 
nem közvetitették a születésnapi banket- 
tet. 

levő 

Beomlott vasuti alagut, Firenze kö- 
zelében egy épülőfélben levő vasuti alag- 

beomlott. Három munkás meghal, 
igen sok 
a 

pedig megsebesült. 

MA ÉRKEZNEK MEG A KÜLFÖLDI 
VENDÉGEK, Ma érkeznek meg Sinaiaba 
azok a külföldi vendégek, akik résztvesz- 
nek holnap a sinaiai ünnepségeken, Char- 
les belga herceg tegnap utazott el Brüsz- 
szelből, Pál jugoszláv kormányzóherceg 
pedig, akinek fogadtatására Cancicov 
pénzügyminiszter Jimbolia-Zsombolyára 
utazott, ma reggel érkezik meg. Gusztáv 
Adolf herceg svéd trónörökös és Charles 
belga herceg ma délután érkeznek Si- 
naiaba, 

- Meghalt a várnai érsek. Szófiai je- 

lentés szerint Simeon érsek kilencven- 

hét éves korában meghalt. Az érsek hat- 

vanöt év óta állott a várnai egyházme 

gye élén. Elénk részt vett a politikában 

is és annak idején alelnöke volt az alkot- 
mányozó nemzetgyülésnek, A tavaly szü- 

letett bolgár trónörököst Simeon érsek 
keresztelte meg 

Drágaköveket 

A belgrádi rendőrég a maga nemé- 
ben páratlanul álló drágakőcsempé- 
szetet leplezett le. A csempészek egé- 
szen uj és egyszerü módot eszeltek 
ki. Németországból több millió érték- 
ben drágakövet „minta érték nélkül" 
jelzésüű csomagokban küldtek Bel- 
grádba. Bokun Tódor levélhordó 
észrevette, hogy az egyik ilyen cso- 
mag boritéka elszakadt és amikor job- 
ban megnézte, abból gyémánt esett ki. 

Erve felnyitotta a csomagot és abban 
hetvenhat darab kisebb-nagyobb drá- 
gakövet talált. 
A kisértésnek nem tudott ellentálla- 

- Mária királyné születésnapja. Az 
ország lakossága október 29-én ün- 
nepli Mária özvegy királyné szüle- 
tésnapját. Ebből az alkalomból vala- 
mennyi város katedrálisában isten- 
tisztelet lesz, amelyen a helyi hatósá- 
gok vezetői is résztvesznek. 

MIRONESOU KÜLDETÉSE A KIBÉ- 
KITÉS ÉRDEKÉBEN. Politikai körök 
értesülése szerint - irja a Lupta - Miro- 
neseu volt miniszterelnököt felkérték, te- 
gyen kisérletet a nemzeti parasztpárt ke- 
reteinek átcsoportositására, A volt mi- 
niszterelnök eszerint először is a Miha- 

tartalmazott 
a „minta érték nélkül" jelzésű csomag 

ni, a boritékot bedobta a tüzbe, a drá- 
gakövet pedig hazavittee Még aznap 
értékesiteni akarta a drágaköveket. 
az ékszerésznek, akinél kisérletezett. 
azonban gyanus volt a dolog és rend- 
őrt hivott, Bokun Tódor a rendőrség- 
re került, ahol bevallotta, hogy az ék- 
kövek hogyan kerültek hozzá. Arra 
azonban már nem emlékezett, hogy a 
megsemmisitett boriték kinek volt ci- 
mezve. A belgrádi rendőrség biztosra 
veszi, hogy ilyen módon már sok drá- 
gakövet csempésztek Belgrádba és 
most lázasan folytatja ebben az ügy- 

ben a nyomozást. 
re..eee... 

A katonatisztek nyugdijazási 
korhatára. A hivatalos lapban meg- 

jelent az a királyi dekrétum, amely a 

katonatisztek nyugdijazási korhatá- 

rát megállapitja. Az uj korhatár a 
kapitányi rangig negyvenhét év, őr- 

nagyi rangnál negyvenkilenc év, al- 

ezredesi rangnál ötvenegy év, ezre- 

deseknél ötvenhárom év, dandártá- 
bornoki rangnál ötvenhét év, hadosz- 
tálytábonnoki rangnál ötvenkilenc év 
és hadtesttábornoki rangnál hatvan 

év 
laehe és Vaida közötti közeledésre tesz 
majd kisérletet. Abban reménykednek 
ugyanis, hogyha a két vezetőpolitikus kö- 
zött megegyezés jön létre, akkor az uij 
kormány megalakitása érdekében párthi- 
veik is egyesitik erőiket. A lap azonban 
nem hisz Mironescu küldetésében és ugy 
véli, hogy ezt ugy Mihalache, mint Vaida 
rövidesen megcáfolják. 

- Baile Herculane-Herkulestürdő 

Kozmetika Keltec 
Bulev. Carol 27. felelon 2-10 

zépségápelés 

Arcekikészités 
uj nevet kapott. A fővárosból jelen- 
tik hogy Baile Herculane-Herkules- 
fürdőt ezentul Baile Thermale Mabha- 
dia néven nevezik, 

- Kiirtotta a családját Kusovác 
délszerbiai községben Simonovics Redjeb 
gazda pénteken este összeveszett egész 
családjával. Szombaton reggel a gazda 
felkelt, hossza imát mondott, majd fejszét 
ragadott, azzal sorra agyonverte a fele- 
ségét, két leányát és fiát. Azután elmen: 
a csendőrségre és önként jelentkezett, 

zott tábornok, 
egyik vezetője, 
amelyre előzetesen körülbelül kétezer je- 
gyet adtak el. A rendőrség a felolvasást 
betiltotta, 
nagyrésze nem értesült kellő időben és 
felháborodva vette tudomásul, amikor 
nem engedték be az épületbe. Sokan tün- 
tetést rendeztek, azonban a rendőrség fel- 
szólitására szétoszlottak. 

- Egy betiltott előadás tüntetéssé fa- 
jult. A bécsi zeneegyesület épületében 
tegnap este Krausz Alfréd nyugalma 

az osztrák legitimisták 
felolvasást hirdetett, 

Erről azonban a közönség 

Az őszi és tél szezonra ! 
zzzzgzzzzszz 

öltönyök, felöltők és té 
a legnagyobb választékban 

és legolcsóbban 

RABONG 4 SCHNEIDER R. T.-nál 
Timisosra 1. Plaja Brátianu, sarokhelyiség a róm. kat. püspöki palotában 

férfiszövetek 
likabátok részére 

a jóízű Kathreiner-ből és Franc 

ből készült kávé milyen kitünő. Az, 

hogy a kávé azonkívül olcsébb is, 

ujabb eseményeket, amelyi 
ban és képben bemuta 
kényelmesen ül odahaza é 
a célra szolgáló készüléki 
ján egyszerre csak meg 
ságjának első oldala. Szé 
elolvashatja és mire végé 

jelenik az ujság másodi 
igy tovább, Az ujságot 

ilyen felvevő készülék 
ven dollárba kerül, Az 

A Magyar Dal 
a jövő hónapi 
megrendezi 
hangverseny« 

Mint mái egyik előző szá 
megirtuk, a „Magyar Dalá 
bevett szokásához hiven, az i 
november 20-án, szombaton 
rendezi a Magyar Ház nagy 
idei őszi hangversenyét.. A 
változatos müsor, amellyel a 
Dalárda" magyar közönség 
lép tanujele annak a fára 
nemes törekvésnek, amely a 
Dalárdá"et mindig jellemezte, 
A november 20- hangvers 

jes müsora a következő: 
1. Arany-Delly Szabó Gé. 

tyás anyja", énekli a Magya 
2. Dohnányi: hegedü-zong 

Op. Allegro apa 
II. Allegro ma con tenere 
Vivace assai. Előadják To1 
hegedümüvész és Várady- 
Ilona, 

3. a) Chopin: Prelude C- 
b) Schubert Impromtu 

zongorán Várad) 
IHona. ; 

4. Réviy Géza: „Népda 
előadja a Magyar Dalárda 

Szünet: 
5. Petőfi-Lányi: „Szülő 

énekli a Magyar Dalárda. 
6. Hubay Jenő: 8. c 
(Azt mondják, nem a 
előadja hegedün Tomm Bél: 
müvész, zongorán kiséri Vára 
máry Ilona. , 

7. Kacsoh: „Késő ősz van 
Lóránt: „Száz szál gyertyát, 
bort", énekli a Magyar Da 
A „Magyar Dalárda 

számait Szegő Ferenc k 
zényli. 
Reméljük és hisszük 
változatos és gaz m 
közönségünk méltánylásár 
hangverseny napján azzal 
a szereplők munkásságát 
hogy zsufolásig megtölti 

ta, 

adja 

Ház nagytermét.
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örmeáruná 
ulev. Berthelot 16. 

fogadta Amerika ujkö- 

e Carol király tegnap 

Ilgatáson fogadta Sinaian 
Franklin bucurestii uj 

ghatalmazott minisztert, 

tta megbizólevelét. A ki- 
résztvyett Antonescu 

ter is. Günther Franklin 
nmal beszédet mondott, 

ódolattal szólt az uralko- 
és a népek közötti meg- 

kében kifejtett munkássá- 

AI a Református Ifjusági 
A Református Ifjusági 

október 31-én ünnepli meg 
megadal Jaak tiz éves jubileumát. 

hangyesen) 
ulkalomból az egyesület tag- 

t tiz órakor összegyülnek a 
s templomban, ahol részt- 

ogadalomtétellel egybekap- 

Mközgyülést tartanak. Dél- 

kulturális ünnepélyt ren- 
melyen előadások, szavala- 
k és zeneszámok lesznek. 

ás! 
n többedmagával Budapestre készül ! 
Dunaparti tlágas szobákban, elegánsan 
olcsón lakhatoak : 

silvia pensio 
os) Ferenc József rakpart 16 sz. 

lefon 184-465. Közp. fütés, hideg-me- 
g folyóviz. Családoknak engedmény 

OVAKIABAN ELKOBOZ- 

NÉMET UJSÁGOT. Berlin 

özött a csehszlovák hatóságok- 

n kiélesedett. Maszny berlini 
követ tegnap Prágába érke- 

ott személyesen tegyen jelen- 

oboztak egész sor német ujsá- 
szlovákia ellen intézett táma- 

t, A cseh lapok azt irják, hogy 
arancsára fordultak a német 

szlovákla ellen, A berlini ujsá- 

lapitják, hogy a cseh kormány 

les magatartása és a szudeta- 

ELE MALAXA 
b Halta Titan felvesz azonnal 

munkásoka!, kiknek iratai 

nnak, és pedig: eszlergályost, 
munkást, asztalos!. furóemunkást!. 

ntalmazása adott okot a német 
csehországi viszonyok birálá. 

- Lipót belga király nem utazik 
Berlinbe. Brüsszeli illetékes körök 

cáfolják azt a hirt, amely szerint Li- 

pót belga király november elején 

Berlinbe utazik az ottani vadászati 

kiállitás megtekintésére, 
=- A kémkedő grófnőt már ki is végez- 

ték. Varsóba érkezett jelentés szerint 
Vjelopolszka grófnőt, akit Berlinben 
kémkedés miatt letantóztattak, halálra 
itélték és már ki is végezték, Varsói la- 
pok véleménye szerint ezt igazolja az a 
körülmény, hogy sem Vijelopolszky gróf 
ügyvédjének, sem pedig a gróinő anyjá- 
nak nem engedték meg, hogy a grófnővel 
beszéljenek. Az engedélyt valószinüleg 
azért tagadták meg, mert Vijepolszka 

grófnő már nincsen életben 

kö 

radióak 

RADIA 
1no mia o tog eltáva ű 

1 togat ; aszto tiv togp hérra tesz 

vet és ragyogó 1e 

amelyet évek 

A Szovjetoroszországban folyó tisz- 
togatási munka során Irkuczkban ha: 
lálra itélték és agyonlőtték Csud- 
novszkij hivatalnokot, holttestét 
pedig bedobták az Angara-folyóba 
Csudnovszkij sorsa tulajdonképpen a 
végzet büntetése volt számára, Tizen- 
hét esztendővel azelőtt Kolcsák 

admirálissal az élén a fehér oroszok 

hadserege Viladivosztoktól győzelme- 

sen haladt előre egészen a Volgáig és 

talán sikerült volna a bolsevista ural- 
mat megdönteni, ha Kolcsákot nem 

árulják el. Igy azonban Kolcsáknak 

vissza kellett vonulnia és 1920 februá 

elején már Irkuczkban volt a Baikál- 

tó mellett. Ott ujabb csapást mértek 

a fehér oroszokra azzal hogy Kolcsák 

admirálist kiszolgáltatták a bolsevi- 

kieknek. Csudnovszkij inditványára 

akkor a kommunisták elhatározták. 

hogy az admirálist minden birósági 

eljárás mellőzésével agyonlövik. Ami- 

kor ezt az itéletet éjszaka kihirdették 

Utólérte az a véres halál 

juttatott 
előtt másnak 

Kolcsár előtt. az nyugodtan vette azt 

tudomásul és remegés nélkül ment 
hóhéraival a holdvilágos éjszakán az 
Angara folyó partjára. Ott agyonlőt- 
ték s holttestét beledobták az Angara- 
folyóba, amelynek jegén előzetesen 
nyilást vágtak. Most, tizenhét eszten- 

dő után ugyanez a sors érte el Csude 
novszkijt. 
Leningrad, Petropavloszk. Psikov 

és Murmanszk városokban letartóz: 
tatták a rendőrség vezetőit és számos 
rendőrtisztet. A letartóztatottak szá- 

mát nem hozták nyilvánosságra. Az 

illetők állitólag a szovjet ellen dolgoz- 

tak és a régi polgári rend visszaálli- 
tására törekedtek. 
Moszkvai jelentés szerint Zda- 

nov, a szovjet végrehajtó bizottságás 

nak titkára ellen revolvermerényletet 

követtek el. A kommunista párt egyik 
tagja többször rálőtt és sulyosan meg 

sebesitette. Zdanovot kórházba szálli- 

tották. 
z4......ét

 

A Az angol admiralitás vezetője ellen
- 

őrző uton. Du!! Cooper, az ango
l ad. 

miralitás első lordja, aki a Földkö
zi ten- 

geren ellenőrző köruton volt, egy angol 

hadihajón Nápolyba érkezett. Nápolyb
ól 

Duf! Cooper Rómába utazik, maij
d Párie 

son keresztül visszatér Londonba, 

- Rampu lon megszüntette az éhség- 

sztrájkot. Megirtuk, hogy a Szövetk
ezeti 

Bank ügyével kapcsolatban letartózta
tott 

Rampu lon könyvelő éhségeztrájkot 

kezdett, Rampu két héten keresztül foly- 

tatott éhségeztrádkot és ivóvizen kivül 

semmi ételt nem vett magához, 
Hangoz- 

tatta, hogy mindaddig nem tápl
álkozik, 

amig szabadon nem engedik, Az élelem 

hiányában Rampu szervezete egyre job- 

ban legyengült és végül már anny
i ereje 

sem volt, hogy a törvényezék vád
tanácsa 

elé járuljon. A vádtanács ezért 
megjelent 

Rampu ágyánál és ott tartotta meg a 

tárgyalást, amelyen vizsgálati fogságát 

ujból meghosszabbitották. A 
fogházigaz- 

gatóság Vascan Dimitrie dr. törvény: 

széki orvos tanácsára két nap e
lőtt Ram. 

put kórházba szállittatta. A kónházban 

Rampu beszüntette az éhségsztr
ájkot. A 

Szövetkezeti Bank ügyével kapcsolatban 

különben a vizsgálat tovább folyik 
és teg- 

nap ujabb négy letartóztatás 
történt, 

a. 
veeeee eee 

ee.eee 

1031-30 
Sicra-Radio 
holland gyárimány. 4 különböző 

modell. Kapható 18 havi részletre 

csalk az egyedárusitónál 

„NORMA' 
intr. téch, Timisoara I., Sir. 

Eugen de Savoya 9 szám, 

(Galgon-ház) 

Z Ppalesztinában a zavargások továbó 

tartanak. Jeruzsálem egyik utcáján re- 

volverlövéssel sulyosan megsebesitettek 

egy arab mérnököt, A merénylő elmene: 

kült. Arab bandák a vidéken számos zsl- 

dó falut támadtak meg és sok gazdaságot 

felégettek, Több esidó telepest megöltek. 

- Az elhagyott vőlegény vérfürdőt 

rendezett, A Vilna közelében levő Sereno 

községben egy Lepkov nevü tiatalem- 

ber megtudta, hogy a menyasszonya el" 

pártolt tőle és egy másik legényhez akar 

feleségül menni, Az elhagyott vőlegény 

fejszével a kabátja alatt megjelent meny- 

asszonya házánál. ott agyonverte meny- 

asszonyát és annak szülőit, majd beretvá. 

val felmetszette saját hasát. Mind a né 

gyen meghaltak, 

mal 

, lakatost, vass és bronzsöntőt 

Legelőnyösebben beszerezhetők téliáruk, selymek 

nőlszövetek KLEIN és FRAN-nál 
Friss áruk! Timisoara L, Str. Lonovics Nagy választék! 

/ .2 
Meleg ebéd egy leiért 

A harmadik kerületi Női Misszid 
a szegény iskolás gyermekek részére 
ősztől nyárig külön népkonyhát 
tart fenn. Ebben a népkonyhában 
naponta hetven-nyolevan gyermek 
napi egy lelért elegendő mennyisés 
gü, izletesen főtt ebédet kap nagy 
karéj kenyérrel együtt, Ha szülől 
olyan szegények, hogy a gyermek 
nem tudja az egy leit megfizetni, a 

jó nénik szemet hunynak és ingyen 
adják az ebédet. Különösen a kül- 
telki gyermekek élvezik ennek az 

egy leies népkonyhának az áldás 
sait, mert ott nemcsak ebédet kap- 
nak, hanem a déli órák alatt meles 
gedhetnek is és nem kell az utcán 
csavarogniok, amig iskolába me- 

hetnek délutáni előadásra. A gyer- 

meknépkonyháról ezenkivül egy 

csomó szegény ember is kap ingyem 
ebédet, A Női Misszió az egy leies 
gyermeknépkonyha javára ma este 
hét órakor a Novotny-féle vendéglő- 
ben disznótoros vacsorát rendez. Al 
két fogásos vacsora ára mindössze 
huszonöt lei. 

novemberi esküdtszéki 
ciklus kisorsolt 

esküdtei 
Theodorescu Vasile törvényszéki 

főelnök elnöklete alatt a helybeli törvény, 

szék rendkivüli ülést tartott, amelyem 

Buzoianu Alexandru főügyész és 
Stetan Cornel törvényszéki irodaigaza 
gató is résztvett Az ülésen kisorsoltálk 
azt a harminc esküdtet, akik a helybeli 
esküdtszék november l16-én kezdődő ülésa 
szakának tárgyalásain közremüködnek, 
Az esküdtszék a novemberi ülésszak alati 
több gyilkossági, rablási bünügyet, valas 
mint sajtópert tárgyal. A kisorsolt ess 
küdtek a következők: Maiurjia Ilie föld. 
müves Sanandrei, Fiern P. földmüves 
Racovita, Moise Aurel földmüves Chisox 
da, Pavel Petru gazda Timisoara, Limba 
lutu Andrei földmüves Foeni, Dobandai 
Alexandru földmüves Secusigiu, Turan 
Nicolae mechanikus Gihiroda Noua, Oprem 
Gheorghe dr. ügyvéd Recas, Jovanel E. 
timie földmüves Mosnita, Margineantiu 
Gheorghe földmüves Sag, Baldu Trailai 

földmüves Vucova, Teodorescu Constan 
tin, a helybeli műegyetem rektora, Dras 
ganescu Iloan földmüves Buzias, Artemle 
loan di a helybeli vakok intézetének 
gazgatója, Martin Romulus ügyvéd Vin- 
ga, Balas Ican hentes Timisoara, Damian 
Pavel földmüves Cheveresul Mare, BI- 

reescu Gheorghe a helybeli megyei kul 

turhivatal tőnöke, Cotarla Ioan asztalos 

Timiscara, Simonovici Alexandru keres- 

kedő Ciacova, Kosztics Péter iskolaigaz- 

gató Timisoara, Perian Joachim tanár 

Timisoara, Lungu Pavel földmüves Si" 

nersig, Joanovici Gheorghe iskolaigazg 

tó Timisoara, Crainicescu Cornel nyugal 

mazott tanitó Buzias, Petcu Valer tanit 

Timisoara, Telescu Traian nyugdijas Ti- 

misoara, Schneider János földmüves Bub 

garus, Craciun Toan földmüves Cheveres 

sul Mare, Spariosu Nicolae földmüves 
Obad. Az esküdtszék elnöke PoDes 
Petre táblabiró lesz, mig a vádat 
zoianu Alexandru vezetőügyész kép 
seli, 



őtt Kun Ferenc dr. 

mertette az omori elemi iskolai 

séget ad. Kiválóan entiszeptikus. 

a veszélyes 
fszíntelenedését és r 

El lesz ragadtatva. 

NÖVELJE MOSOLVÁNAK 
VARÁZSAÁT KOLYNOS ÁLTAL 
Kolynos a fogaknak szépséget és fehér- 

Habja 
behatol az összes fogközökbe és a fogak 
legapróbb réseibe, megölvén ilymódon 

csirákat, melyek a fogak 
ását okozzák. 

Tegyen egy kisérletet Kolynos szal. 

Takarékoskodjék - Vegyen nagy fobust 

A világ első száma 
ellensége a bolsevizmus 
méven Párisban uj egyesület ala- 
kult meg. Az egyesület elnöke Le- 
mery szenátor. Az alakuló köz- 
gyülésen Lemery szenátor vázolta 
mindazt a rosszat, amit a világ a 
bolsevizmusnak köszönhet és felhi- 
vott mindenkit, hogy további vesze- 
delmek és csapások megelőzése cél- 
jából csatlakozzék az egyesülethez. 
Adatokkal igazolta, hogy amióta 
Oroszországban a bolsevisták van- 
nak uralmon, az egész ország terü- 
letén 11,402.946 ártatlan polgárt 
gyilkoltak meg, 

-A legujabb honvédelmi hitel. Kairó- 
ban tegnap összeült a képviselőház Na- 
haz pasa miniszterelnök törvényjavasla- 
tot terjesztett elő a honvédelmi hitelnek 
egy millió fonttal való felemelése érde- 
kében 
- A szélsőséges propaganda megféke- 

zése. Budapesli jelentés szerint a magyar 
igazságügyminiszter a szélsőséges propa- 
ganda ellen két szakaszos törvényjavas- 
latot készit elő. Eszerint ezentul csakis 
olyan röpiratokat és politikai röplapokat 
lehet kiadni, amelyeknek szövegét előze- 
tesen bemutatták az ügyészségnek 

Szeművegek 
Solingeni acéláruk 

gumnniharisnyák a legobb minőségben 
„OPIICA" Carol Prickelmayer 

Timisoara II., Piafa Traian s 

Az omori elemi iskola magyar 
tagozatának ügye. Beszámolt a Déli 
Hinlap arról, hogy Omor községben 
az állami elemi iskola magyar tago- 
zatát beszüntették és hogy a szülők 

ezen intézkedés ellen a megyei tanfel- 
ügyelőség és a Magyar Párt parla- 
menti csoporta utján keresnek orvos- 
lást. Az omori magyar szülők kérvé- 
nyét a tanfelügyelőségen Kun Fe- 
renc dr., a Magyar Párt tanügyi elő- 

adója nyujtotta be. Történetesen 
ugyanakkor a tanfelügyelőségen tar- 
tózkodott Dinescu közoktatásügyi 
tuiniszteriumi vezérfelügyelő is, aki 

részletesen is- 

ma- 
gyar tagozat ügyét. A vezértelügyelő 
azennal megbizta Ciobanu Ludo- 
vic tanfelügyelőt, hogy a kérdést a 
helyszinén vizsgálja meg és arról je- 
lentést tegyen, Remélhető, hogy a 

vizsgálatnak eredménye lesz és a ma- 

gyar tagozatot Omoron ujból felállit 
ják. 

Szerelünk 

olcsón viízvezetéki és köz- 

pontílütési berendezésekel 

Javításokat pontosan és olcsón eszközlünk 

HIRSCHL és Társa 
.............. 

Timisoara II1., Str. lreboniu Laureanu 5 
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ILegujabbsport 
ÖSSZEALLITOTTÁK A ROMAÁN 

B-VÁLOGATOTT CSAPATOT 

A válogató bizottság összeállitotta azt 

a csapatot, amely ma délután a főváros- 

ban a magyar B-válogatott ellen játszik. 

Az összeállitás a következő: lordaehescu, 

Dragomirescu, Felecan I, Barbulescu, 
Pop Vasile, David, Pleesteanu, Gavriles- 
u Dan, Cocioban II, Valcov Petea, Po- 

pescu Gica. Tartalékok. Radulescu P, 

Fanescu, lordache és Stefanescu. 

A jézusjaragó mle 
szerzője 

A magyar fővárosban és Erdélyben 
is a magyar sajtó néhány hét óta 
Nyirő Józseinek, az erdélyi ma- 
gyar irás müvészének nevétől vissz- 
hangzik. Annak a Nyirő Józsefnek 
a nevétől, akit a Kislaludy Társaság, 
irodalmi érdemeinek elismeréséül 
most választott be tagjai közé, aki- 
nek „Isten igájában? cimü kitünő re- 
génye megjelent 
akinek ugyanezen müve most jelenik 
meg németül és hollandul és végül, 
akinek „Az én népem" cimü regé- 
nyének olasz kiadása is készül. A 
magyar főváros azonban mostanában 
nem a regény- és novellairó Nyirő 
Jőzsefet ünnepelte, hanem a szinpadi 
irót, aki „Jézusiaragó ember" cimü 
havas drámájával meghóditotta a 
budapesti szinházközönségett Nem 
Molnár Ferenc-féle szinpadi trükkök- 
kel, hanem azzal, hogy teljesen uj 
világot, uj életet, uj dinamikát, uj 
hangot és zamatos, uj magyar nyel- 
vezetet, eredetiséget hozott a ma- 
gyar szinpadi életbe. A székelyvidék 
egyszerü embereinek megható életét 
vitte szinpadra. A kritikának el kel- 
lett ismernie, hogy Nyirő József ezen 
első drámája valóban spirituális al- 
kotás a szó legnemesebb és legmé- 
lyebb értelmében és igazi müvészet a 
szó legirodalmibb értelmében. Nyirő 
József havasi szinjátékának előadá- 
sán az emberek átszellemült arccal 
hallgatták a székely költő gyönyörü 
szavait és szivták be a havasok leve- 
gőjét, 

A napbarnitott arcu, férfias fel- 
lépésü, de végtelenül közvetlen, ked- 
ves erdélyi iró nem a legszivesebben 
ad ujságirónak interjut. Budapesti 

lakásán sikemült még közelébe fér- 

kőzni, ahonnan már visszatért Er- 
délybe. 
- Olyan vagyok én már, mint 

egy kiüresitett zsák - mondja hun- 
cutos mosollyal -, a hirlapirók telje- 
sen kiüritettekk Nem igen tudnék 
ujat mondani, de azért halljuk a kér- 
déseket. 

- Miképen lett iróvá? - teszem fel az 
első kérdest. 

- Fogadásból - volt a rövid vá- 
lasz. Volt egy fiatal ismerősöm, aki 

román nyelven is, 

e 2 teszél áumagácól 
állandóan azzal dicsekedett, hogy mi- 
lyen nagy dolog az irás. Bosszantot! 
hivalkodása és azt találtam mondani 
neki, hogy fogadni mernék, ha neki- 
ülök, én is tudok novellát irni, talán 
még jobban is. Két liter borba fogad- 
tunk. Nekiültem és megirtam A vén 
külü cimü novellámat. A fogadásban 
azonban az is benne volt, hogy az 
irásnak valamilyen lapban meg kell 
jelennie nyomtatásban, Beküldtem az 
Eletnek és Andor József szerkesztő- 
től hamarosan azt a választ kaptam, 
hogy nemcsak leközli a novellát, ha- 
nem ezennel felszólit, hogy küldjek 
minél többet. 
- Kik voltak erkölcsi 

dalmi pályáján? 

- Andor Józsei és Paáj Ánrpád. 
Andor József szoktatott önkritikára 
és ő irányitott a székely méplélek te- 
rületére. Paál Árpád viszont lelki és 
szellemi édesapám volt. Az ő bizta- 
tása nélkül talán abba is hagytam 
volna az irást. 
- Mikortól kezdett felfelé ivelni iro- 

dalmi karrierje? 
- 1919-ben Erdélyben megindult 

az irodalom virágzása. Az egyik fo- 
lyóirat novellapályázatot hirdetett. 
György Dénes tanárom biztatására 
beadtam székelytárgyu novellámat. 
Megnyertem vele az első dijat. Pá- 
lyadijat tüzött ki a Napkelet is. Ezt 
is megnyertem. Az Ellenzék is pá- 
lyázatot hirdetett történelmi müre. 
Szégyen, gyalázat, de azt is én nyer- 
tem meg. Tulajdonképpen tanári pá- 
lyára indultam, de a háboru után va- 
lóságos molnár lettem. Mint molnár, 
kocsim előtt rossz fehér lóval ván! 
gabonát, meg benzint szállitottam 
a városokból a malomba. Városbame- 
net vittem magammal a kéziratokat 
mindig és mint „molnár-iró" vettem 
részt az irói megbeszéléseken is. A 

molnárkodásnak azután végeszakadt. 
A pályázatok hatása alatt ujságiró 
lettem. Később visszatértem néhány 
hold földnyi birtokomra és ma is ott 
gazdálkodom. 
- Mi az, ami az iráson kivül legjobban 

érdekli? 

- A muzsika. Hegedülök. Mozar- 
tot és Beethovent játszom. Beethoven 

támogatói iro- 

Besovits tánciskolában 
november hó 3-án uj kurzus kezdődik. 
Külön artista kiképzés prof. Danny Wersching vezetésével. 
Magas akrobatika, parter-akrobatika, ballet és stepp. Kö- 
téltánc, görkorcsolya bűvészet, jongleur, kaucsukeszámok. 
Dermanens tanitás. Jelentkezni minden szombaton (-0-ig 
L, Piata Libertájii 4, I. em. 

hordanak, mert az é 
folyaman meggyözödte 
hogy a legtartós 

III. szimfóniája az a mü 

legszivesebben hallgatok. 

- A Jézusfaragó ember 
nak főszereplőjét kiről min 
replő él még ma is vagy má: 

- Még él. Magamról 
Együtt vágtam, irtottam 
többi székelyekkel. Hiszem, 
a közönség meg is érezte. 
igy lehetséges, ha velük él 
testvéri sorban, magas ern 
pon, mert, akinek tekintély 
azzaj szemben a szükszavu uimilta 
rendelkező székely néma 1 
közelithetetlen, mert csak a un: 
akit példának tekinthett i 
- Milyennek látja az erdél 

ujnemzedéket? 

ifjuságának neveznek, az 
is kialakulóban van. Ugyn 
gek és fiatalok közötti h 

Az erdélyi magyar ifjus 

felkészültséggel és cselekvi 
gel rendelkező öregeket 
de a passziv és a népe életé 
ző hatást alig gyakorló elen 

mészetesen, igyekszik félre 
utból. Az ifjuság az erdély 
közéletben mind nagyobb 
jut. 
- Bucsuzás előtt még me 

Nyirőt, hogy mik a tervei? 

- Nem mondom meg, 

vetve - mert az a kutyat 

van, hogyha elmondom, 
irom meg. 

Csengetnek. Ujabb látog 
tek. Az interju ideje lejár 

Pusztai-Popovits 

Szőrmeá 
szücsök és 
szabóknak 

legolcsóbb bevásárlási fo 

Grossmann Sánd 
II. kerületi szerb templ 

Mozi 
--..... 

Vasárnap és hétti 

Apolló-mozi: Három a k 
Capitol-mozi: Nizzai vi 

Tivoli-mozi: Stjenka Ras 



Hefontársaság aligazgatója 

n. Papp Károly, a Te- 

Timisoara-temesvári al- 

inc évi szolgálat után 

mére nyugalomba vonult. 

y régi és népszerü tiszt- 

müködésével elisme- 

t magának. . 
elmefestő halála. Gut- 

elmefestő ötvenhat éves 

bb betegség után második 

Maiorescusutca 17 szám 

ásán meghalt. Gutjahr 

szakember volt, aki isme- 

szerezte és ezek segitsé- 

tát ismertté tette. Résztvett 

életben is és tagja volt a 

leti római katolikus egy- 

nácsának. Halálát gyászolja 

ett Czimer Erzsébet, fia 

udor festőmester és menye, 

ag Mária, leánya, Katalin, 

ardt és férje Erhardt Róbert 

ziselő, két unokája és nagyszá- 

1 Temetése holnap, hétfőn, 

kor megy végbe a gyász. 

tdanak, ay meri 

1 
alsót, narisnyái, mun- 

Edsnadrágo sapkált, 

lóiakarói és minden rövidárut 

DPP MARTIN 
Str.L Vacarescu 29, (baromfipiac! 

a mozgásban levő vonat- 

szerencsétlenség történt teg- 

Aállomáson, Luca Matild fo- 

egyasszony az állomáson le 

E 6g mozgó vonatról és olyan 

nül esett, hogy a kerekek ala 

y halálra gázolták. 

bnes kulturdélután. A Ma- 

ifjusági szakosztálya ma 

égy órakor a Vöröscsárda- 

Nestor-féle vendéglőben vá- 

mtusorral kulturális előadást 

épődij nincsen és minden 

szivesen látnak. 

a ülőgépek Budapest és London 

apest és London között legkö
- 

repülőgépeket állitanak b
e a 

edés szolgálatába. Az uj rep
üz 

yven utas számára birnak 

lyel, lesz társalgójuk és für- 

is. A repülőgépeket ugy ép!- 

gy azok a téli utazásra is al- 

hólyag-, prostata- és végbél- 

ggelenként éhgyomorra egy 

szetes „Ferenc József" kese- 

ós, hig ürülést és kielégitő 

edményez, aminek következ- 

án jóleső megkönnyebbülés 

i. Kérdezze meg orvosát. 

1 éve nem alszik egy kisfiu. 

n György kilenc éves kisfiut 

sban az amerikai New Yer- 

tóbaleset érte. Agyrázkódást 

amelyből felgyógyult, de az- 
aludni. Az éjjeleket ülve töle 

ezete felolvas neki. Az apja 

bankár, aki a leghiresebb or- 
kezeltette már a fiát, de hiába. 
en lesoványodott és mindösz- 

om kilós, Apja most Buda- 

abban a reményben, hogy ott 
az orvost, aki fiát meggyő- 

sszaadja neki az álmot. 

si sil 
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osalta 
; szi megnyitó műsor: 

le 6 Ambroso 6ő 
mitott majmok és kutyáival 

DUO ALBERI1 
és a 8 szóló táncosnő 

azz, WESZELY Pali énekével 

ezdete 11 órakor 

ERMINUS-a 

- Időjárás. Tegnap délelőtt ragyogó 
napsütés volt, a kora délutáni órákban 
azonban már felhőfoszlányok jelentek 
meg az égen, amelyek egyre szaporodtak 

és a délután folyamán időnkint elfed- 
ték a napot is. Délelőtt tiz órakor a hőz 
mérő kilenc fok meleget mutatott, délután 

négy órakor pedig a meleg tizennégy fok 

volt, Várható időjárás mára: változó fel- 
hőzet inkább az ország felső részében, 

máshol napsütés, gyenge szél északi 
irányból, a nappali hőmérséklet kissé 
emelkedik. 

aaz 

KÖZ GAZDASÁG 
Példaszerűen veszi ki részét 

városunk és a megye lakossága 

a kincstár bevételeinek fokozásából 
Vasiliu pénzügyigazgató érde- 

kes statisztikát állitott össze a (Timis- 
Torontal megyében befolyt kincstári 

bevételekről, amely kimutatásból ki- 
tetszik, hogy a megye és Timisoara- 
Temesvár város lakossága még az ed- 
diginél is nagyobb mértékben vette ki 

részét a kincstár jövedelmeinek eme- 

1937. 

Közvetlen adók 

Szeszes italok után 

Iilletékek 

.év 

835,638.360 lei 

16,062.657 lei 

28,627.276 lei 

léséből. A kincstár bevételei április, 

május és junius hónapban a tavalyi 
évvel szemben 38 millió 800.000 leiel 
szaporodtak, julius, augusztus és 
szeptember hónapokban pedig ő2 mil- 

hó 100.000 leiel. A bevételek az első 

három hónapban a következőképpen 

alakultak: 

1938. év 

30,367.550 lei 
8472.442 lei 

20,258.287 lei 

A költségvetési év második három hónapjában a következő a kép: 

Közvetlen adók 

Szeszes italok után 
Illetékeik 

A fenti kimutatásból kiderül, hogy 
az egyenes adók aránylag kisebb szá- 

zalékkal emelkedtek, mint a közvetett 

adók, ami annyit jelent, hogy a sze- 

gényebb rétegeknek aránylag többet 

69,938.996 lei 
15,600.278 lei 

58.843.196 lei 

60,526.103 lei 

10,910.340 lei 

34,842.940 lei 

kellett fizetniök, mint a vagyonosak- 

nak. Köztudomásu ugyanis, hogy az 

állam terheiben való részvételnek 

progresszivitását csupán az egyenes 

adóknál lehet elérni. 

A kereskedelmi és iparkamara igaz- 

gató választmányának ülése. A hely- 

beli kereskedelmi és iparkamara igaz- 

gató választmánya a kamarai épület 

üléstermében október 29-én, pénteken 

délután négy órakor ülést tart. 

A bánsági és erdélyi kereskedők egye- 

sületei szövetségének közgyülése, Ma, va- 

sárnap délelőtt az Erdélyi és Bánsági 

Kereskedői Egyesületek Szövetsége Ara- 

don közgyülést tart, melyen Domán Sán- 

dor aradi nagykereskedő elnököl. A köz- 

gyülésre a Timisoarastemesvári Kereske- 

dők Egyesülete részéről Oprea Ioan el- 

nök, Kecskeméti Sándor és Stachler 

Adám alelnökök és Engeldndre Károly 

titkár utaznak Aradra. Utóbbi Aradon 

előadást is tart a bélyegtörvénnyel kap- 

csolatban. Délután Lipova-Láppán a Bán- 

sági Kereskedők Egyesületeinek Szövet- 

sége tartja közgyülését Oprea Ioan ke- 

reskedelmi és iparkamarai elnök elnök- 

lete alatt. 

A mester- és segédkönyvek kindása. 

A munkakamaránál serényen folyik 

a mester és segédkönyvek kiadása. 

Az érdekeltek figyelmébe ajánljuk, 

hogy a kiváltás alkalmával illeték 

cimén egyemként 29 leit kell fizetni, 

tehát időveszteség elkerülése érdeké- 

ben mindenki jól teszi, ha ennyi apró- 

pénzt magával hoz. 

Felejthetetlen halottunk 

Köszöneinyiivániiás 

Kratochvil Ottó 
temetése alkalmából kifejezelt baráti részvétért és a szeretet virágaiéri hálás 

netet mondunk. - Timisoara-Temesvar, 1937 okt. 24. 

Özv. Gaupp Ferencné és fia, Ozv. Krafochvil Otténé és gyermekei 

A csődtömeggondnok a csődtömeg 

javára befolyt összegek 10-1590-ára 

tarthat csak igényt. Az igazságüg
y- 

miniszterium az összes biróságokhoz 

körrendeletet intézett, amelyben fel- 

hivja figyelmüket arra, hogy a jövő- 

ben a csődtömeggondnok a csődtö- 

meg javára befolyt összegeknek leg- 

feljepb 10-1670-át számolhatja el 

tiszteletdija fejében. Ezen rendeletre 

egy Erdélyben történt eset adott al- 

kalmat, amikor is a csődtömeggond- 

nok a csődtömeg javára befolyt ösz- 

szegeket tiszteletdijára számolta el és 

többek között még a kincstár követe 

lése sem nyert kielégitést. 

A könyvelők testülete a kisiparosok 

könyvvezetési kötelezettségének fentar- 

tását kivánja. Bucurestiből jelentik, hogy 

a könyvelők országos szövetségének ve- 

zetősége emlékiratot terjesztett a pénz- 
ügyminiszter elé, amelyben azt kéri, hogy 

tartsa fenn azt a rendelkezést, melynek 

értelmében a kiskereskedőket és kisiparo- 

sokat kötelezik az előirt üzleti könyvek 

tartására, A könyvelők szövetsége szerint 

könyvelés nélkül igen könnyen lehet adó- 

elvonást eszközölni, azonkivül a könyve- 

lők érdeke, hogy a kiskereskedők és kis- 

iparosok könyvvezetési kötelezettségével 

kapcsolatban többletmunkához jussanak. 

.... 
köszös 

Drágul a szén is. A tüzifaárak drá 

gulásáról már több izben megemlé- 

keztünk. Ugyanakkor erősen emelke- 

dett a központi fütések számára el- 

engedhetetlen nyersolaj ára is. A szén- 

bányák sem akartak tulságosan elma- 

radni ebben a versenyben és a magá- 

nosok számára szolgáló szén árát va- 

gononként 500 lelel emelték. A vasut 

számára szénbányák a régi áron szál- 

litják a szenet, avval a különbséggel, 

hogy a szállitás pénzbeli ellenértékét 

azonnal megkapják. 

Nincs kereslet a buzapiacon, A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata még min- 

dig lanyha és az élénk kinálattal szemben 

a kereslet nem megfelelő. Az árak a kö- 

vetkezők: buza 76 kilós 470 lei, buza 

77 kilós 480 lei, 78 kilós 490 lei 

ótengeri 335, uj tengeri 220-225, zab 400- 

410, takarmányárpa 360, tavaszi árpa 420, 

korpa 260, muharmag 390, kismalmni liszt 

a 30-70-es beosztásból 880, nagymaalmi 

liszt 900 lei százkilónkint, A lóheremag 
22 és a lucernamag 35 lei kilónkint. 

A cukorgyárak nyers cukrot akar- 

nak behozni. A cukorgyárak emlék- 

iratban arra kérték a kormányt, hogy 
engedje meg 3000 vagon nyerscukor 

behozatalát, amelyet az ország cukor- 
gyáraiban finomitanának. A cukor- 
gyárak beadványukban hivatkoznak 

arra, hogy a cukorrépatermelők az 
idén a szokottnál kevesebb cukorré- 

pát termeltek és ezért nem tudmak 
annyi nyersanyagot vásárolni, ameny- 

nyi az ország szükségletét kielégitő 
cukormennyiség gyártásához szüksé- 
ges. Éppen ezért cukorhiány támad- 
na az országban, ha kérésüket nem 

teljesitenék. 

Valuták hivatalos árlolyama, (Az első 

szál a vételt, a másik az eladást jelenti). 

Francia frank 3.20-3.60, svájci frank 
22-23.15, angol font 490-510, olasz lira 
--540, dollár 98-105, belgas 16.50-18 

hollandi forint 53.50-50.56, csen korona 

340-3.55, Ezen valutákhoz hozzá kell szá- 
mitani még 38 százalékos premiumot. 

Osztrák schilling 23.50-28.50, pengő 25- 

29.50, dinár 2.16-3.05. 

Valuták magánárfolyama (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti). Fran. 

cia frank 6.30, svájoi frank 42-48 
angol font 880-920, dollár 178-182, olasz 

lira 7-7.80, osztrák schilling 33-34, pen- 
gő 34-35, dinár 3.55-3.65, cseh korona 
5.50-6, Napoleon arany 1140-1160, arany 

font 1450-1470. 

Mechanikus vegytisztitó 

intézet, valamint ruha- 
és bőrkabát festőde 

Timisoara III., Bulev. Carol 13 



zaxmrgren 

- A Magyar Párt negyedik kerü- Anyagi veszteségei miatt ön- 
leti tagozatának ma, vasárnap dél- gyilkoes akart lenni. Bucurestiben 

előttre kitüzött közgyülése elmarad. 

A közgyülést novemberben fogják 
megtartani később meghatározandó 

napon. 

- Katolikus otthon ünnepélyes alapkóő- 

letétele. Buziáson Muzár Antal plébános 
hónapok előtt mozgalmat inditott egy ka- 
tolikus otthon létesitése érdekében, Az 

eszme tetszéssel találkozott és a mozgal- 
mat nemcsak a római katolikus egyház- 
község, hanem az egész község is felkarol. 

ta, Most már meg is tarthatták a katoli- 
kus otthon ünnepélyes alapkőletételét, 
amelyet Kayser Lajos pápai prelátus 
végzett Muzár Antal buziasi és Lindner 

Vendelin BacgvasBakóvári plébánosok se. 
gédlete mellett. Az ünnepélyen résztvet 
tek nagyszámu közönséggel együtt Duicu 

djárási főszolgabiró, Stanescu polgármes. 
ter és Gaita Augustin keleti főes. 
peres is, 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 

pacea evőeszközök és asztalitárgyak, 
acéláruk, lakásdiszitéss cikkek leszál 
litott áron kaphatók Scherter Ottó 

vaskereskedésében, Timisoara- Temes 
vár, I. kerület. 

- KRomán nyelvtanfolyam. A Ti- 
miscara-temegvári kereskedelmi és 
iparkamara idén is megrendezi a ro- 
mán nyelvianfolyamot kezdők és ha 
ladók számára. A tanfolyam Super- 

seanu Joan tanár vezetésével no- 

vember 3-án kezdődik a kereskedelmi 

liceum helyiségében. A tandij havon- 

ta 150 lei. Beiratkozni a kereskedelmi 
és iparkamaránál és a tanfolyam első 
óráján lehet. 
esuesas 

- Cukorbetegségnél, elhájasodásnál és 
köszvénynél, oxaluria és phosphaturia 
képződésénél, hugysavas sók lerakódásá- 
nál reggelenként éhgyomorra egy pohár 
természetes „Ferenc József" keserüviz 
javitja a gyomor és a belek müködését s 
az emésztést és az anyagcserét tartósan 
előmozditja. Kérdezze meg orvosát, 

Iskolás gyermekek autóbalesete. 
Newyork közelében a vonat elütött egy 
autót, amelyben iskolás gyermekek utaa. 
tak a tanitónőjükkel, A soffőr, öt gyer- 
mek és a tanitónő a helyszinén meghalt, 
a többi huszonkét gyermek sulyosan meg. 
sebesült. 

* Gyönyörü az ősz Teiusban! Lábbado- 
zóknak, idegkimerülteknek, vérszegé- 
nyeknek az ismert teiusi Popof f-pensió 
a legjobb és leghatásosabb pihenőhely. 
Egész évben nyitva, ózondus hegyi leve- 

gő. Jól füthető szobák, kivánatra diétás 
konyha, Utószezoni olcsó árak, Bővebb 
felvilágositás, szobamegrendelés: vezető- 
ség, Caransebes, Teiuns, Vila Popotf, jud. 
Severin, vagy Misszió. Timisoara IV. 
Str. Bratianu 18. 

em dalomtól megtört szivvel jelentem hogy forrón szeretett fér- 

Hastricner sámuci 
ur lapszerkeszfő 

1987 október 22-én, pénteken, délutám félöt órakor, 66 éves korában, 
rövid szenvedés után boldog házasságának 36. évében elhunyt 

Drága halottunkat vasárnap, október 24-én d. e. fél 12 órakor a 
zsidó temető halottasházából helyezzük örök nyuzalomra 

Timisoara, 1937 október 23-án, 

Részvéfláfogafások szives mellőzését kériük! 
/ 

tegnap délelőtt öngyilkosságot kisé- 

relt meg Brenner mérnök, aki re- 
volverrel mellbelőtte magát. A revol- 
verdörrenésre felesége beszaladt a 

szobába, ahol férjét eszmlétlenül ta- 

lálta,. A mentők sulyos állapotban 
kónházba szállitották a mérnököt, aki 

az utóbbi időben anyagi nehézségek 
kel küzdött. Brenner mérnök külön- 

böző vállalkozásokkal 

nagy összeget veszitett, 
kapcsolatban 

város szivében, a 

lelon minden szobában. 
társalgó, logadotermek. 

Circiu operaénekes szereplése a fő- 
városi rádióban. Müvészi énekszámo- 

kat közvetit a bucurestii rádióállo- 

más október 26-án és november else- 
jén este. Circiu kiváló operaénekes 

október 26-án este negyedtizkor és 

november elsején este tiz óra öt perc- 

kor nemzeti dalokat énekel és ezen- 
kivül Lehár-müvekből ad elő áriákat. 

A kiváló operaénekes rádiószereplése 
müvészi eseménynek igérkezik és a 

zenekedvelő közönség a rádióközveti- 

tést nagy érdeklődéssel várja. 

VASÁRNAP, OKTÓBER 24 

BUCURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése, 

9.55: Istentisztelet, 
13.10: Zenekari hangverseny 

18.15: Katonazene 
19.30: Lemezek. 
20.25: Énekkar, 
21: Hangjáték. 
22.10: Lemezek. 
23: Lemezek, 

BUDAPEST I. 10.30: Hirek, 11: Egyház 
zi ének és szentbeszéd. A szentbeszédet 
P. Bangha Béla mondja, 12.15: Evangéli- 
kus istentisztelet, Prédikál Turóczy Zol- 
tán győri lelkész, 18.30: Zenekari hang- 
verseny. 14.10: Felolvasás. 15: Lemezek. 
16: Gazdasági előadás. 16.50: A Ferencvá- 
ros-Lazió K. K, mérkőzés második fél- 
idejének közvetitése Rómából, 17.50: Sza- 

lonzenekar, 18.50: Petőfi versek 19: Ci- 
gányzenekar muzsikál. 19.40: Sportered- 
mények, 19.50: Világhangverseny Jáva 
szigetéről. 20.40: A ballerina cimü operett 

előadása. 28: Hirek. 28.25: Jazz-zene, 24. 
Cigányzenekar muzsikál, 1.05: Hirek 

BUDAPEST II, 12.15: Lemezek. 16: Ka- 
tonazene, 16.35: Szalonzenekar, 19,25: Elő- 
adás, 19.55: Cigányzenekar muzsikái 20.40. 
Előadás. 2110: Hirek. 21.85: Lemezek, 

BÉCS 1855: Doni kozákok énekkara. 
19.40: Zongora 20.35: Cselló és zongora: 
játék. 21.05: A rádiózenekar. 22.35.: Mü. 
vészlemezek, 23.30: Tánczene. 

/ 

Özv. Kasíriener Sámuelné 
és a gyászoló család. 

BELGRAÁD 19. Népdalok, 19.40: Kar- 
ének. 22.30: A rádiózenekar 23.20: Cselló- 
játék, 2345: Tánczene, 

MILANÓ 18.45: Könnyü és tánczene 
22: Opera. 

RÓMA, 18.45: Könnyü zene 22.35: Tánc- 
zene, 23.40: Tánczene. 

PICCADILLY 
étterem és kávehaz, V., Horgony-palota 

Ma, vasárnap délelőt 
a Bragadiru sörhöz 

ingyen lángos 

HEÉTFŐ, OKTÓBER 25. 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 
18: Lemezek. 

18.25: Sport, 
18.40: Lemezek, 
14.15: Hirek, 
18: Lemezek, 
18.45: Ének. 
19.15: A Theodorescu négyes. 
19.45. Kétzongorás játék, 
20.30: Tánczene, 
21.30: Zongorajáték, 
22.10: Schubert dalok, 
22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek, 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasások 
12: Emlékünnepély a Nemzeti Szinház 
száz éves fennállásának évfordulóján. 
18.05 Szimfonikus zene, 13.30: Hirek, 14.30: 
Zongora. 15: Ének. 15.40: Hirek. 1715: A 
rádió diákfélórája. 17.45: Hirek. 18: C1- 
gányzenekar muzsikál. 18.50: Előadás, 
19.20: Ének. 19.45: Előadás hanglemezeken, 
20.25: Helyszini kép a jubiláló Nemzeti 
Szinházból 20.40 Ünnepi diszelőadás a 
Nemzeti Szinházból 22.45. Hirek, 28.10: 
Hegedü, 24.05: Cigányzenekar muzsikál. 
1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 18.55: Cigányzenekar 

muzsikál, 19.20: Német nyelvoktatás. 21.25. 
Hirek. 
BECS, 20.30: Zenekari hangverseny. 

21.25: Zene, 22.: Gitár. 2215: Szórakoztató 

EBucurestii iariózkodása alatt szálljon meg 

Hotel du Bulevardban 
Sulevardul Elisabetla 1i szám 

Minden kényelemmel berendezett szállodánk a fő- 
ea Victoriei és a Bulevard 

Elivabeta sarkán fekszik. 
Nyugati kényelem. Hideg, meleg folyóviz, fürdő, te 

Luxus lakosztályok. Hall, 

Márványtermünkben minden igényeket kielégitő et 
terem. Vend egeinket tolmácsunk és kenvelmes autó- 

buszunk minden vonatnál varja. 

BELGRAD. 18.30: Zongor 
19: A rádiózenekar. 21.: Kö. 
zeti Szinházból, 
MILÁNÓ, 20. Vegyes ze 

24.15: Tánczene, 
RÓMA, 18.15: Tánczene, 

zongora. 23.20. á 
Tánczene, 
VARSÓ. 19.10: Néger le 

rádiózenekar 22.35: Szimfo ni 

KEDD, OKTÓI 

BUCURESTI 
6.30: A reggeli müsor kö 
13: Lemezek, 
18.25: Sport. 

13.40. Lemezek, 

14.15: Hirek. 

1815: Lemezek, 
19.25: Lemezek. 

20.35: Énekkar. 
22.15: Könnyü zene, 
22.45: Vendéglői zene. 
BUDAPEST I, 7.45. Torna, 

zek. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: 
sok. 13.05: Cigányzenekar mu 
Hirek, 14.30: Szórakoztató 
Hirek, 17.10: Asszonyok 
17.45 Hirek, 18: A rádió s 
19.20: Előadás, 19.50: Énekk. 
vegés. 21.10: A filharmoniai 
adásának közvetitése az ope. 
Hirek, 22.05: Időjárásjele 
mezek 24. Jazz-hármas, 1.05. 

fhelimann vaskereskedésben IL 

BUDAPEST II 19: Éne 
zőgazdasági félóra, 20.30: Lem 
Elbeszélés, 21.40: Hirek. 22.05. 
nekar muzsikál. 
BEÉCS 19.25: Francia zene 

előadás. 21.40: Ballada, 22.05. 
kaképek 28.20: Tánczene 

MILÁNÓ, 20: Vegyes zene, 
koztató zene. Utána tánczene 

zene. 24.05: Tánczene. 

ielenti hogy érdemes tagja. 

bemenni 

ayelettel fogiuk megőrizni, 

szerkesztő 

f. hó 22-én délután rövid szenvedés után életének 66-ik 
jobblétre szenderült. Temetése vasárnap d. e. fél 12 órakor f 

az első kerületi izraelita temetőben. 
Az elhunyt ijóbarát és kiváló kollega emlékét mindenko: 

RÓMA, 20: Vegyes zene, 22: ( 

A Románia Népkisebbségi Uiságirószervezett mély gy 

, 

sa 
y m 

(4 
* m 

uny, 



RÁDIÓ Sportesemények 
erseny lesz, amelyre a 

égeit szivesen láftják. 

négy órakor lesz. 

vásárlás 
etlen tekintse meg 

a legnagyobb butoráruházát 

etrucfia si Mobila Moderna" 
rolt ECKER) 

helot 14 sz. Telelom 5-75 

érleti árlejtésre két pályázat 

város ideiglenes bizottsága- 

ülésén, amely Catalina 

gármester elnöklete alatt 

Elite kávéház és étterem bér- 

bb összegü bérleti pályázat 

iulescu losif volt Lipova- 

emtulajdonos kapta meg. In- 

Elite kávéházat és éttermet 

évi 120,700 lei bér ellenében, 

glenes bizottsága csupán azt 

abta meg, hogy a kávéház 

ne rendezzenek be bárt, mert 

nyilvános polgári helyiség 

vula eddigi bérlő a nyilvános 

m yett részt. 

er hó 4-én, csütörtök este 9 

a Freund Leó zongoramü 

zongoraestélyét a városi sz
in- 

talmas és változatos müsora, 

Sszikus és modern zeneiroda: 

entánsait felölelii nemcsak a 

nem a laikus közönségnek 
is 

og nyujtani, A hangverseny 

eeai 

a legjobb gyártmányokban a 
legnagyobb választék. 

A mai vasárnapi sportprogram ke- 

retében egy memzeti bajnoki, három 
Ciiga, több kerületi bajnoki és barát- 
ságos mérkőzést bonyolitanak le vá- 

rosunkban. Az Hlectrica-pályán dél- 

után három órai kezdettel a Ripensia 

játszik bajnoki mérkőzést az Oradea- 

nagyváradi Orisana együttesével. A 
C-liga mérkőzések musora a követke- 

ző: Fratelia-USA délután félnégy- 

kor a Fratelia:pályán. Electrica- 

Progresul délelőtt tizenegy órakor az 

Eletrica-pályán. Galvani-Banatul 

délután félháromkor a RGMT-pályán, 

A kerületi bajnokság első osztályá- 

nak müsora: Fortuna-Bohn délután 

negyednégykor a Dacia-pályán, Pat- 

fia-Vulturi délután félnégykor a 

A Ripensia-Crisana 
nemzeti bajnoki mérkőzést ma délután 

játszák le az Electrica-pályán 

Csere 

Patria-pályán, Jandarmi-Freidori 

délután félnégykor a Vulturi-pályán, 

Jimboliana-Hertha délután három 
órakor Jimbolia-Zsombolyán. A má- 

sodosztályu meccsek programja: 

ROMF-III. kerületi EG délelőtt ki- 

lenc órakor Fratelian, CSHN-Dura 
délelőtt tizenegy órakor Fratelian, 14 napon belül más gyártmányra, 

Kadima-Hajduk délelőtt tizenegy vagy tipusra cserélheti ki, 
órakor a Patria-pályán. A Ripensia gyárímány és 52 fipus 

második csapata barátságos mérkő- 

zést játszik a CAMT második csapa- 
tával az Electrica-pályán félkettőkor, 

mig a Rapid a Chinezul-IIsa második 

csapatával bonyolit le barátságos 

mérkőzést a Rapid-pályán délután Telefon: 22-29 

félmégykor. 

ELRENDELTEK A CAMT-SOIMI 

B-LIGA MÉRKÖZES UJRAJÁTSZÁSÁT 

A nemzeti bajnokság bizottsága foglai- 

kozott a Soimii csapatának óvásával, 

amelyet a CAMT ellen agusztusban le- 

játszott nemzeti bajnoki mérkőzéssel kap- 

csolatban nyujtott be. A mérkőzés leját- 

szását a bajnoksag bizottsága az Eleetri- 

ca pályára lüzte ki, de azt a Banatul pá- 

lyán játszották le A bizottság ezért mesg. 

semmisitette a merkőzés eredményét és 

elrendelte a mérkőzésnek Sibiu-Nagysze. 

A DANZIGI GEDANIA ÖKÖLVIVÓ 
VAÁROSUNKBAN 

A danzigi Gedania klub ökölvivói no: 
vemberben romániai turára jönnek, Első 

mérkőzésüket Galatiban bonyolitják te 
november 20-ánm Másnap már Galatiban 
mérkőznek, november 28zán Buzauban bo. 
nyolitanak le versenyt November 25-én 

Slatinára érkeznek, mig november 27-én 

városunkban szerepelnek a CAMT ököl 
vivói ellen. Az érdekesnek igérkező box.- 
ersenyt a volt Ferdinandeszálló termé- 

FERENCVÁROS-LAZIÓ 

zést Budapesten a 

Részletiizetés 

a nálunk vásárolt készüléket 

között választhat 

ELECTRON 
limisoara I, Piata Bratianu 

A Bánság legnagyobb szaküzlete 

..... 

KÖZÉPEURÓPA KUPADOÖNTŐ 
Rómában ma bonyolitják le a Ferenc- 

város-Lazió kupadöntőt, amelynek kime- 
netele elé egész Európában nagy érdek- 
lődéssel tekintenek. Az első döntőmérkő- 

Ferencváros 
meg 4:2 arányban, a Lazió tehát két gólos 
hátránnyal indul. A mérkőzést Budapest 
rádióállomása ma délután, romániai idő- 
számitás szerint 4 óra 50 perckor közves 

érdeklődés mutatkozik. Jegyek 

pénztárnál kaphatók 

mz mmrrzmszia mrmmrrzr 
mmmrztó rog asszony 

mundcnki Miiosztott 
Déli Hirlap uj regénye 
— 

ony, aki a Déll Hirlap uj regényének hős- 

van eszménnyel, nemes érzéss
el. A lelke 

csupa jóság, csupa szelidság, hüs
ég. Tele 

ással, odaadással, hittel. Szeret mindent, 

Imádja a művészetek minden fajtaját. A 

vel visszhangra találnak benne. Ismer min- 

költőt és rengeteg verset tud. 
Maga Is Ir 

Orákig tud elnézni egy-egy szé
p festményt, 

rja az európal fővárosok muzeumalt,
 ahol 

képeket és szobrokat. Annyira egy a k
ép- 

, hogy maga is megpróbál festeni és 

iintázni, Ha nem is alkot ezen a téren mü- 

az ihlet kétségtelen nyomai látszanak 

Messze utazásokat tesz csak azért, ho
gy a 

egy hires táncosát, vagy táncosnőjét meg- 

se. Isadora Duncan és Niszinszkij minden 

fellépését megnézi, legyen az Koppen- 

Rómában, Párisban, vagy másutt. Annyira 

a táncban, hogy amikor egyedül v
an és nem 

avatatlan szemek bámészkodásától, 

és mozgásmüvészettel áldozik 

szereti a zenét, ismeri a 

neszerzék minden müvét és maga 

len játszik a zongorán. Játéka remek, 

es darabokat játszik, de igazán na
gy csak 

álmodozva siklanak végig a
 zongora fehér- 

entyüin és a lelkében megfoga
nt ábrándok 

hurjain keresztül hangokban öltenek tes- 

örködik minden szép énekben. 
Világhirü 

énekesek hangversenyeln ett van, de 

allgatja román parasztlányok, parasztlegé- 

ált vidéki birtokán. Utazásai közben külö
n- 

ok népdalait tanulmányozza és ör
vendve 

égi templomok óden padjain 
hosszu dél 

vagy délutánokon keresztül elüldögél, 

benben való ujrajátszását. 

1 

en bonyolitják le. 

hogy elnézze az oltárok misztikus faragásaita temp- 

lom! szentek képmásait, vagy elhallgassa az orgona 

bugását. A természet sok szépségével nem győz be- 

telni a lelke. Ismeri a tavasz, nyár, ősz és tél minden 

szépségét. A zöldelő fü, a nyiló virág, a gyümölccsel 

tell fa, a kalászos mező, a cslllogó szőlőfürtökkel 

gazdag hegy, a pirosló-sárguló és hulló falevél, a 

lombjától megfosztott fa mind-mind szépséget jelent 

számára. Szép neki a napsütés, az eső, a vonuló 

felhő, a menydörgés, villámlás, az orkán, a havazás 

és a hóval boritott néema táj. Gyönyörködik az erdel 

vadakban, szereti az őzet, a szarvast, kacagni tud, 

ha a tarlón járva egyszerre csak felügrik előtte egy 

megljesztett nyul és eszeveszetten menekül, elhall- 

gatja a pacsirta dalát és a tücsök ciripelését, el-el- 

nézi a gyepen futkározó csillogó gyikot is. Elmerenő 

a sikságon, meghatódik magas hegyek láttán, bámul- 

ja a tengert, de csodálja az apró patakocskát is. És 

a Teremtés művel közül legjobban csodálja az em- 

bert, akit Isten saját képére és hasonlatosságára al- 

kotott. És azt hiszl, hogy minden ember olyan Jó és 

nemes, olyan önzetlen és hüséges, mint ő 

Ez a minden szivbéli és lelki szépséggel felruhá- 

zott asszony, aki amellett még gazdag is, minden Jó- 

sága ellenére, vagy éppen minden jósága mellett 

rengeteg szenvedésen megy keresztül. Megbizik 

mindenkiben és mindenki visszaél bizalmával. Hisz 

mindenkinek és mindenki megcsalja. Az élet során 

összeakad több férfivel is, aki szerelemre éhesen 

közelit tfeléje. Igazi asszonyi hüséggel, szerelemmel, 

hittel fordul feléjük és sorra mind visszaélnek 
hitével. 

A tértlak mind-mind csak prédát látnak benne. 
És las- 

sankint kifosztják, egyre csak fosztják, rabolják. 
Nem- 

csak anyagllag fosztják ki, hanem - ami még fájdal- 

masabb számára - kifosztják sok lelki kincséből. Kl- 

fosztják hitéből, szeretetéből, bizalmából. 
Aztán to- 

vább mennek és kacagnak. 

Ex az asszony, akit mindenki kifoszt, Alda 
Pave- 

leanu. Cralován ringott a bölcsője, ahol 
szülől dus- 

gazdag és előkelő emberek voltak. A család 
szeme- 

ténye volt. Az apa és az anya büszke volt 
két fiára, 

de egyetlen leányát még a két fiunál Is jopbban sze- 

fette. Illet rá Mihai! Eminescu örökszép költeménye: 

titi. 

zzzzzzzzzszsz zs zozezogyza 

Si era una la parinti 

Si mandra n toate cele, 

Cum e Fecioara intre sfinti 

Si luna intre stele. 

Valóban, szülőinek ez az egyetlen leánygyerme- 

ke olyan szép volt, akár a szentek között a Boldogs- 

ságos Szüz, vagy mint a hold a csillagok között. Ügy 

élt a szülői házban, mint a tündéri királykisasszony. 

Mindenki dédelgette és mindenki ajnározta. Mikor 

felnőtt, Craiova és Bucuresti uri társaságalnak ra- 

gyogó csillaga volt. A férfiak ugy rajongták körül, 

mint méhek a virágot. A méhek azonban meglopják 

a virágot mézétől, őt pedig a fértfiak meglopták lel- 

kének mézétől. Kifosztották azok a férflak, akik csak 

udvaroltak neki, de kifasztotta még jobban az a férfl 

is, akl férje lett. Mikor aztán vége lett a nem egy 

máshoz illő két ember házasságának, még mindig 

nem ért véget a szenvedése, még mindig nem ért 

véget azoknak a férflaknak a sora, akik őt kifosz. 

tották. 

Aida Paveleanu, az eszményekkel telitett asz- 

szony, rengeteget szenvedett és rengeteget csaló- 

dott. Könnyelből patakra való tellett volna, amely 

elég erős lenne a szenvedések és bánatok malmának 

hajtására. Az ő szomoruan szép történetét irta meg 

vegényben Kub án Endre. A szerzőt nem szükséges 

olvasóinknak külön bemutatni. A Déli Hirlappan már 

sok regénye jelent meg, amely mind a közönség tet- 

szésével találkozott. Ez a mostanli regénye, amelyben 

Alda Paveleanu fájdalmalt és csalódásait 
regéli el, 

elvezeti az olvasót a háboru előtti és háboru alatti 

Cralovára és Bucurestibe, de elvezeti Ausztrlába, 
Né 

metországba, Sváljcba és Franclaországba. 
A regény 

jórészének szinhelye Páris, a háboru utáni kavargó, 

soktéle nemzetiségtől hemzsegő Páris. 

Változatos erx a regény, amely bemutatja az 
asz- 

szonyt, akit mindenkl kitosztott. A 
regény a Déli Hir- 

lapnak kedden reggel megjelenő számában ! 

meg. Azok az u] olvasóink, akik már 
most bejelentik, 

hogy november elsejétől kezdve 
előfizetőink soráb 

lépnek, a lapot már addig is Ingyen 
kapják, hog 

tegényünk első folytatásaltól el ne essenek 

.
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Komolyabb 

feltétlen uriember óhajtja egyedülálló, 

fiatalabb, karesu, különösen nyugdijas 

urinő tartós ismeretségét, esetleg házas- 

ság céljából Levelek csakis részletes in- 
formációkkal, önleirással, cimmel és a 
megismerkedés módjával (lehetőleg dél- 
előtt lakásában) Megértő sziv" jeligére a 

kiadóhivatalba, (2377) 

Nyugdijképes 
véglegesitett, biztos állásban lévő OFR 

tisztviselő, ismeretség hiányában és el- 

foglaltság miatt ezuton keresi olyan 22- 

29 éves urileány ismeretségét házasság 
céljából, aki saját házával vagy némi va- 

gyonnal rendelkezik Pontos cimmel ella- 

fott levelek ,C B jeligére a kiadóba ké- 
retnek. (2379) 

levelezés 

Megértés 40 

jeligénej levele van a kiadóban, kérem 

átvenni (2378) 

Most fogion neki a tanulásnak, 

A kezdetben kapott osztályzat kihat az 

egész évre. A tanitásban nagy jártasság- 
gal biró hölgy vállalja iskolásgyermekek 
tamitását, főleg román nyelv és iroda- 

lomban, franciában, valamint más tan- 
tárgyakban is. Az eddig elért sikerek biz- 
tositják az eredményt. Timisoara, Bulev. 
Regina Maria 3 II. emelet 6. Ertekezni 
lehet minden délután, (2330) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-féle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata 1. C. Bratianu 

Alkalmazás 

Jobb mindenes szakácsnő 

éves bizonyitványokkal, azonnalra keres- 
tetik. Cim a kiadóban. (2367) 

Mindenes szakácsnő 
éves bizonyitvánnyal, november 1-re fel- 
vétetik. Str, Severin 5, Kozovits. (2382) 

Állást keres 
24 éves 

malom és gazdasági gépész, gyakorlattal, 
állást keres Cim Endrödy János, Gataia 

(2348) 

Házvezetőnőnek 

njánlkozik középkoru nő, magános urhoz, 
helyben vagy vidékre, hosszu bizonyit: 
vánnyal rendelkezik. Cim a kiadóban, 

SIEDOLD ze BUTO 
maunazaan 

jó szép és olcsó 
Állandó kiállitás ! 

éhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 

e 4, II. kerület: Tamás-traik, Piaja Badea 

Cartan 8 - Kardos-rafik, Piata Iraian (szerb lemplom melleit) 

Grószelrafik, Calea Dorobanfilor 2. - Harmadik kerület: 
Ftfanbelnetrafik, Piata Lahovari 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lel 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóla 1islei 

Házvezetőnői 
állást keres intelligens urinő, házaspár- 
hoz vagy egyedülálló uriembenhez, Faluz 
ra is megy. Özv. Weinberger, II, Str. 
Scolii 18. (2375) 

I 

lakás 
azeerlz 

Keresek 

2 szobás, 2 konyhával biró lakást, lehető- 

leg uj házban. Cimeket „Pontosan fize- 
tek" jeligére a kiadó továbbit, (2370) 

3 szobás 

modern lakást keresek, lehetőleg a II ke- 

rület elején. Cimeket bérmegjelöléssel a 
kiadóba kérem. 371) 

1 szobás 
konyhás lakás november lere kiadó IV. 

Spl. Müller Guttenbrunn 7. (2369) 

Modern takaréktüzhelyek 
*s kiváló 

minőségben 

Allandó raktár 
zománcozott 
és fekete 
tüzhelyekben 

Kálmán Dezső 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV. kerület, Bulev. Carol 40. 

Legolcsóbb hirdetés :: leggyorsabb eredmény 

a 

SZTI 

12 éves hegedümüvésznő 

első bemutatkozó hangversenye 

KASZINÓBAN 
november 11-én, csütörtök esfe 9 

Kétszobás 
modern villalakások, egy és kétszobás 
garzonlakások ftürdővel, stb. kiadók. Cim 
a kiadóban. (2376) 

Butorozott szoba 
2 személynek, külön bejárattal és fürdő- 
szobahasználattal, kerestetik, Prof. Sece- 
lanu, III, Str: Badescu 3. (2388) 

Adás-vétel 
memmoeaemo 

Mosdóállvány 

jó állapotban lévő, megvételre kereste- 
tik, Cim a kiadóban, (2368) 

Butor 

Egy teljesen uj modern diófa ebédlő es 

egy dióta hálószoba, garantált La kivi- 

telben, olcsón eladó, II., Str, Dorobantilor 

No 1. (2350) 

Eladó 

modern, csukott, kifogástalan luxusautó, 
azonkivül nyitott, üzemképes turaautó, 
utóbbi 35.000 leiért. Telefon 14-30, (1122) 

Sarokház 

jól jövedelmező, 17 szobával és egy csü- 
kott luxusautó, Plymuth, sürgősen el- 
adó, II, Str. Leului 9. (2380) 

Máltai pincsek 
kétszeri elsődijjal kitüntetett apától szár- 
mazók, eladók, III, Sir, Memerandului 
68. 374) 

IICSI 

órakor. 

Tímisoara E, Piafa Unirii 

továbbá mindennemü irat 

Aprohirdetéseke! felvesz: Negyedik kerület : March-ra 1 
Kü - Négrády-trafik. ű 
Piala Dragalina 6 - Vittek-iratik, Bulev. Carol 5 

Tivoli-mozi mellett 

E cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell ü iaki 

Mehala elején, villamos 

V., Mircea cel Batran 8 

Fajnemes gyümölc 
rózsák, diszcserjék, sziklanövéye 

hatók. Gerebecz, II, Str. Rusi 

szőlők, Bródi fakereskedés 

Eladó 

sublad és szekreterrel. Intá. 7 

sarok vitrin, szekrény, asztal, 
szoba, uriszoba, klub-garni 

nü leányszoba, tüll ágyter 
garnitura, piros brokát fi 

vételek. E, Fischhoff, I. Str 
fon 18-09. 

Társnak 
keresek olyan varrónőt, 
délye van és gyakorlattal 
ni esak délelőtt, Cim a kiadób 

Allami osztálysorsjegy 

a XV. sorsjáték I-ső osztályára 
érkeztek és kaphatók a közi n 

csés számokkal rendelkező M 
ban, Timisoara IV, Piata K 
kréció hiztositva, Vidékre az ) 

8 lei előzetes beküldése melle ! 
Sorsjegyek árai: negyed 200 lel, 
egész 800 lei. Aki nálam so 
annak szerencséje lesz, Eddi, 
fizettem ki szerencség vevő. 

nyek. levelek szerződések 
ványok stb.) leirását gáp 
gyorsan és poniosan vállal 

munkaerőktől támogat 

N. MAGDpDU 
román nyelv- és gyorsirótan: 

i és Timisoara város 

Kerékpá 
(biciklik) 

Opel, NSU, Göric 
olcsó áron és nagy 
kényelmes részletfizel 

Fényképezőgér 
és hozzávalók 

Agfa, Zeiss és V 
részletfizetése 

Footballiai 
legolesóbban 

1 Darnc 
JIMBOLIA-Zso 


